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§ 1  Sammanträdets behörighet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kallelse och handlingar till kommunfullmäktige har publicerats den 28 november. 

Samma datum har tillkännagivandet om sammanträdet anslagits på kommunens 

digitala anslagstavla. Tillkännagivandet kompletterades den 5 december. 
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§ 2  Upprop 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar uppropet till protokollet. 

Sammanfattning 

Uppropet genomförs och tjänstgörande ersättare kallas in. För mer information 

om närvaron, se närvarolistan. 
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§ 3  Utseende av justerare och bestämmande av tid för 
justering av protokollet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige utser, utöver ordföranden, Martina Nyman (L) och Annie 

Östlund (C) till justerare. Justeringen sker digitalt måndag den 15 december 

klockan 10:00. 
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§ 4  Anmälan av nya frågor samt interpellationer och 
motioner 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunstyrelsen noterar anmälan av nya frågor och motioner till protokollet. 

Sammanfattning 

Följande nya frågor och motioner har inkommit till kommunfullmäktiges 

sammanträde den 8 december: 

Nya frågor 

• Fråga från Karl Henriksson (KD) till Charlotte Björkman (HP), ordförande i 

vård- och omsorgsnämnden, om nedläggningen av seniordagarna. 

• Fråga från Nujin Alacabek (V) till Louise Rollins (MP), ordförande i 

förskolenämnden, om förskolesituationen i Snättringe-Segeltorp. 

• Fråga från Nujin Alacabek (V) till Rasmus Lenfors (S), ordförande i 

grundskolenämnden, om incident på Källbrinksskolan. 

Nya interpellationer 

Inga nya interpellationer. 

Nya motioner 

• Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Anders Törnlund och Malin Ahlgren (samtliga V) om att inrätta en 

musikungdomsgård i den östra kommundelen. 

• Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Anders Törnlund och Malin Ahlgren (samtliga V) om att ställa krav på 

lärlingsplatser vid upphandling och markanvisning. 

• Motion av Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) om att låta 

Huddinges äldre välja kön på sin hemtjänstpersonal. 
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§ 5  Anmälan av ny ledamot och ersättare i 
kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några nya ledamöter 

eller ersättare i kommunfullmäktige. 
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§ 6  Beslut rörande inlämnade frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan från Karl Henriksson (KD) till Charlotte Björkman (HP), ordförande i 

vård- och omsorgsnämnden, om nedläggningen av seniordagarna får ställas 

och behandlas under ärende 7. 

2. Frågan från Nujin Alacabek (V) till Louise Rollins (MP), ordförande i 

förskolenämnden, om förskolesituationen i Snättringe-Segeltorp bordläggs till 

nästkommande kommunfullmäktige.  

3. Frågan från Nujin Alacabek (V) till Rasmus Lenfors (S), ordförande i 

grundskolenämnden, om incident på Källbrinksskolan får ställas och 

behandlas under ärende 7. 

Sammanfattning 

Till kommunfullmäktiges sammanträde den 8 december har följande frågor 

inkommit: 

• Fråga från Karl Henriksson (KD) till Charlotte Björkman (HP), ordförande i 

vård- och omsorgsnämnden, om nedläggningen av seniordagarna. 

• Fråga från Nujin Alacabek (V) till Louise Rollins (MP), ordförande i 

förskolenämnden, om förskolesituationen i Snättringe-Segeltorp. 

• Fråga från Nujin Alacabek (V) till Rasmus Lenfors (S), ordförande i 

grundskolenämnden, om incident på Källbrinksskolan. 
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§ 7  Svar på nya frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan från Karl Henriksson (KD) till Charlotte Björkman (HP), ordförande i 

vård- och omsorgsnämnden, om nedläggningen av seniordagarna anses 

besvarad.  

2. Frågan från Nujin Alacabek (V) till Rasmus Lenfors (S), ordförande i 

grundskolenämnden, om incident på Källbrinksskolan anses besvarad.  

Sammanfattning 

Följande frågor hanteras: 

• Frågan från Karl Henriksson (KD) till Charlotte Björkman (HP), 

ordförande i vård- och omsorgsnämnden, om nedläggningen av 

seniordagarna. 

• Frågan från Nujin Alacabek (V) till Rasmus Lenfors (S), ordförande i 

grundskolenämnden, om incident på Källbrinksskolan. 

Frågorna och svaren biläggs protokollet. 

Yttranden under sammanträdet 

Charlotte Björkman (HP), Karl Henriksson (KD), Nujin Alacabek (V) och 

Rasmus Lenefors (S) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 

  



1 (2) 
 

 

 

Datum: 2025-12-05 
Diarienummer:  

ENKEL FRÅGA  
Kommunfullmäktige  

Enkel fråga till ordförande Charlotte Björkman (HP) i Vård- 
och omsorgsnämnden om nedläggningen av Seniordagarna 

Det finns ett väldokumenterat samband mellan ensamhet och psykisk ohälsa 

bland äldre. Om Huddinges äldre får sociala sammanhang där de kan träffa 

andra människor, umgås och engagera sig har det en positiv effekt både på 

deras fysiska och psykiska hälsa och bidrar därmed väsentligt till folkhälsan. 

Huddinge kommun arrangerar olika aktiviteter på sina seniorträffar runt om 

i kommunen, men minst lika viktigt är alla de aktiviteter och gemenskaper 

som skapas av ideella föreningar och företag runt om i kommunen, från 

gruppgymnastik och gåfotboll till studiecirklar och frimärksklubbens 

samlingar. 

Under väldigt många år har Huddinges seniordagar varit en viktig arena för 

både kommunala verksamheter och civilsamhället att presentera sig och 

kanske ge möjlighet för äldre att prova på olika verksamheter. Genom ett 

program som skickats ut till målgruppen och en utställning där det varit lätt 

att möta olika aktörer har det fantastiska utbud som faktiskt finns i vår 

kommun fått möjlighet att visa upp sig och möta nya potentiella deltagare. 

Men i år har denna kanal för att bryta äldres ensamhet och informera om 

olika aktiviteter lagts ner utan att ersättas av något annat alternativ – 

samtidigt som kommunen deklarerat att man är en äldrevänlig kommun och 

den demografiska utvecklingen pekar på att behoven är större än någonsin. 

Med bakgrund av detta vill jag ställa följande fråga till dig som 

ordförande i Vård- och omsorgsnämnden;  

- Är du nöjd med nedläggningen av Huddinges seniordagar?  

Karl Henriksson (KD) 
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Datum: 2025-12-08 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på fråga om seniordagar 

I Huddinge ska varje dag vara en seniordag – inte bara två.  

Huddinge ska vara en äldrevänlig kommun. Det betyder inte två speciella 

dagar om året – det betyder en riktning, ett ansvar och ett löfte: att våra äldre 

ska känna sig sedda, trygga och inkluderade varje dag.  

För den som bor i Huddinge är det svårt att glömma hur mörkt, kallt och 

ensamt det kan vara från oktober till april. De månaderna är det som mest 

värdefullt att kunna erbjuda gemenskap, aktiviteter, möten och stöd. Därför 

vill vi att resurserna fördelas jämnt över året. 

Redan i år har vi bevisat att det fungerar. Under 2025 har två större 

seniorevent genomförts – ett i Skogås om digital nyfikenhet, ett i Vårby om 

trygghet och hur man skyddar sig mot bedrägerier. Båda i samverkan med 

regionen, polisen, SPF, PRO och flera kommunala enheter.  

Vi har uppmärksammat Alzheimerdagen, genomfört aktiviteter under 

Anhörigveckan och varit med på Huddingedagen och Stortorpsdagen. Detta 

är exempel på hur vi kan sprida ut aktiviteter – och nå fler.  

Och vi ser resultat:  

• Antalet besök på våra seniorträffar har ökat från 9 700 till 12 700 på 

ett år.  

• Genom samarbete med vårdcentraler och geriatriken når 

biståndshandläggare äldre i ett tidigare skede och kan motverka 

ensamhet.  

• Uppsökande hembesök till alla över 75 år fortsätter sedan flera år.  

• Informationsinsatser har nått över 900 äldre via föreningar, kyrkor, 

hemtjänstutförare och vårdcentraler.  

• Artiklar om Digitalfixare, Seniorvolontärer och Huddinge hjärnhälsa 

i Mitt i Huddinge har gjort verksamheten mer synlig och tillgänglig.  

Det här är vägen framåt. Det är vardagsnära, kontinuerligt och inkluderande 

arbete. 

För i Huddinge ska vi inte ha två seniordagar om året.  

Vi ska ha seniordagar alla dagar i veckan.   

För Mittenstyret, 

Charlotte Björkman (HP) 

Ordförande i vård- och omsorgsnämnden 



 

 
Huddinge kommun 
Kommunfullmäktige 
2025-12-08 

 

 

 

Enkel fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till 

grundskolenämndens ordförande Rasmus Lenefors (S) 

 

Måndagen den 24/11 skedde en allvarlig incident utanför Källbrinksskolan i 

Huddinge. En förälder ska ha försökt köra på en eller flera elever med sin bil. Det 

ska också ha förekommit rasistiskt språkbruk när händelsen inträffade och i 

anslutning till händelsen.  

 

Rasismen blir ett allt större problem i vårt samhälle. Dessa attityder skapar stora 

sprickor i samhället och leder i värsta fall till våld och vi bör ha nolltolerans mot 

det precis som alla andra former av kränkningar och mobbing. Bilden som har 

getts av flera föräldrar som upplever att deras barn har blivit utsatta för rasistiska 

påhopp är att detta har pågått ett tag och att skolan har agerat passivt. Hade man 

agerat tidigare så hade incidenten som också lyftes upp i Aftonbladet kanske inte 

skett. 

 

Med anledning av ovan vill jag ställa följande frågor: 

1. Har kommun erbjudit de familjer och barn som blev utsatta stöd efter 

händelsen? 

2. Kommer kommunen agera för att arbeta med rasistiska attityder så att de inte 

blir normaliserade problem på våra grundskolor? 

 
Nujin Alacabek (V) 
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Datum: 2025-12-08 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på fråga om Källbrinkskolan 

Nujin Alacabek har ställt två frågor till mig med anledning av en incident i 

slutet av november, då en person körde en bil mot en elev i Huddinge.  

Det här var så klart en allvarlig händelse som nu följs upp, både av skolan och 

av barn- och utbildningsförvaltningen. Polis och rättsväsende hanterar frågan 

ur ett lag- och ordningsperspektiv.  

Nujin Alacabek frågar mig om kommunen har erbjudit de familjer och barn 

som blev utsatta stöd efter händelsen. 

Jag kommer inte att gå in på detaljer som rör enskilda elever eller 

vårdnadshavare.  

Men svaret på frågan är ja. 

Skolan initierade omedelbart ytterligare åtgärder för att stärka tryggheten. 

Detta genom att utöka vuxennärvaron i klassrummet och skolans övriga 

förflyttningsytor.  

Vid eventuell oro kring utsatthet rapporteras och dokumenteras detta enligt 

rådande rutiner för incidentrapportering. Där ingår också att vårdnadshavare 

kontaktas. 

Skolans trygghetsteam kommer att fortsätta det pågående trygghetsarbetet i 

klassrummen. 

Incidenten skedde utanför skolans område, och utanför skoltid. Skolan 

erbjuder stöd till elever. Vårdnadshavare skulle, om de önskat stöd, hänvisats 

till vårdcentralen.  

Nujin frågar mig också om kommunen kommer agera för att arbeta med 

rasistiska attityder så att de inte blir normaliserade problem på våra 

grundskolor. 

Det pågår ett aktivt och självklart arbete kring detta. Det är en del av skolans 

värdegrundsuppdrag.  

Alla händelser vid misstanke om diskriminering, trakasserier och kränkande 

behandling utreds i grundskolans digitala strukturstöd, och säkerställer 

anmälningsskyldigheten till huvudmannen.  

Skolornas arbete följs upp av förvaltningens kvalificerade utredare och 

skolchef. Där identifieras om det är skolor som sticker ut på något sätt och 

planerar för eventuella insatser.  
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Kommunfullmäktige 

 
 

Av elevenkäten på skolan i fråga framgår att trakasserier kopplat till etnisk 

bakgrund minskar.   

   

För Mittenstyret, 

Rasmus Lenefors 

Kommunalråd (S) och ordförande i grundskolenämnden 
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§ 8  Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att inga interpellationer har lämnats in 

till kommunstyrelsens förvaltning. 

Sammanfattning 

Till kommunfullmäktiges sammanträde den 8 december har det inte lämnats in 

några interpellationer.  
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§ 9  Information från kommunrevisionen 

Diarienummer: KS-2025/2 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns någon information 

från kommunrevisionen till kommunfullmäktiges sammanträde den 8 december. 
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§ 10  Statistikrapporter ej verkställda beslut från 
socialnämnden och vård- och omsorgsnämnden enligt 
socialtjänstlagen (2025:400) 

Diarienummer: KS-2025/7 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar statistikrapporterna från socialnämnden och vård- 

och omsorgsnämnden enligt socialtjänstlagen (2025:400) till protokollet. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige redovisas följande statistikrapporter: 

• Socialnämndens rapport av beslut som inte verkställts inom tre månader 

första kvartalet 2025. 

• Vård- och omsorgsnämndens rapport till kommunfullmäktige angående ej 

verkställda beslut första kvartalet 2025. 

• Socialnämndens rapport av beslut som inte verkställts inom tre månader 

andra kvartalet 2025. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, SN, socialnämndens rapport av beslut som inte verkställts inom 

tre månader första kvartalet 2025 

Protokollsutdrag SN 2025-06-12 § 10 

Tjänsteutlåtande, VON, Vård- och omsorgsnämndens rapport till 

kommunfullmäktige angående ej verkställda beslut första kvartalet 2025 

Protokollsutdrag VON 2025-06-11 § 10 

Tjänsteutlåtande, SN, socialnämndens rapport av beslut som inte verkställts inom 

tre månader andra kvartalet 2025 

Protokollsutdrag SN 2025-09-04 § 6 
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§ 11  Planprogram för gymnasieområdet – beslut om 
godkännande 

Diarienummer: KS-2023/2462 

Kommunfullmäktiges beslut 

Planprogram för gymnasieområdet godkänns i enlighet med förvaltningens 

tjänsteutlåtande, daterat den 12 november 2025, samt med tillhörande bilagor 1 

och 2. 

Sammanfattning 

Planprogrammet syftar till att skapa långsiktiga förutsättningar för en hållbar 

utveckling av gymnasieområdet vid Kvarnbergsplan. Området, som i dag omfattar 

bland annat Huddingegymnasiet, simhall, idrottsytor och parkeringsytor, bedöms 

ha goda förutsättningar för kompletterande bebyggelse i form av bostäder, 

verksamheter och offentlig service. Programmet ger också en helhetsbild av 

markanvändningen i området och utgör underlag för kommande detaljplaner, 

särskilt i anslutning till den framtida sim- och idrottshallen.  

Viktiga frågor i planarbetet har bland annat varit trafik, skyfalls- och 

översvämningshantering, ekologisk kompensation samt förutsättningar för 

kommande exploateringsmöjligheter. 

Planprogrammets genomförande bedöms inte medföra betydande miljöpåverkan, 

en bedömning som delas av Länsstyrelsen. Vid efterföljande detaljplaneläggning 

görs nya bedömningar om respektive detaljplan kan medföra betydande 

miljöpåverkan.  

Planprogrammet återremitterades genom minoritetsåterremiss från 

kommunfullmäktige till kommunstyrelsen på kommunfullmäktiges sammanträde 

den 10 november 2025. 

Programförslaget överensstämmer med översiktsplanen.  

Betydande miljöpåverkan enligt 6 kap. 5–8 §§ miljöbalken och bilaga 4 i 

förordningen om miljökonsekvensbeskrivningar (1998:905) bedöms inte bli 

följden av programmets genomförande. Därmed bedöms det inte finnas behov av 

att göra en strategisk miljöbedömning enligt 6 kap. 3 § miljöbalken. 

Yttranden under sammanträdet 

Emil Högberg (S), Love Bergström (M), Felix Byström (SD), Carl Otto Engberg 

(L), Karl Henriksson (KD), Henrik Juhlin (C) och Martina Nyman (L) yttrar sig i 

ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  
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Yrkanden 

Emil Högberg (S) och Henrik Juhlin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag 

till beslut.  

Love Bergström (M) och Karl Henriksson (KD) yrkar bifall till 

återremissyrkandet från Moderaterna och Kristdemokraterna som biläggs 

protokollet.  

Martina Nyman (L) yrkar bifall till återremissyrkandet från Liberalerna som 

biläggs protokollet.  

Felix Byström (SD) yrkar att ärendet avslås i enlighet med förslaget från 

Sverigedemokraterna som biläggs protokollet.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras och finner att 

ärendet ska avgöras idag. 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Felix Byströms (SD) 

yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Reservationer 

Love Bergström (M), Jelena Drenjanin (M), Erik Ottoson (M), Hampus Holmgren 

(M), Eva Paulsen Karlsson (M), Mats Österholm (M), Carina Tärnsby (M), 

Gunilla Helmerson (M), Kennet Bergh (M), Cecilia Sundberg (M), Anna Bredin 

(M), Camilla Kjellström (M), Björn Karlsson (M), Christopher Smith (L), Martina 

Nyman (L), Karl Henriksson (KD), Gorges Barkho (KD), Felix Byström (SD), 

Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Roger Urbanski (SD), Arnold 

Boström (SD), Sven Pernils (SD), Linus From (SD) och Malena Karanovic (SD) 

reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande  

Bilaga 1. Planprogram – godkännandehandling 

Bilaga 2. Samrådsredogörelse  

Beslutet skickas till 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 
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Datum: 2025-11-26 
Diarienummer: KS-2025/ 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

Planprogram för gymnasieområdet – beslut om 
godkännande 

Förslag till beslut 

Ärendet återremitteras för att omhänderta nedanstående synpunkter i 
detaljplanen. 

Motivering 

Gymnasieområdet och Kvarnbergsplan är en plats med stor potential att 
utvecklas till ett mycket attraktivt område när den nya Huddingehallen och 
alla planerade idrottsfunktioner kommer på plats. Sedan arbetet med 
gymnasieområdet påbörjades har vi framfört behovet och möjligheten av att 
skapa ett samlat idrottskluster som är lättillgängligt med buss från större 
delen av kommunen. På samma sätt som man agerat när man samlat väldigt 
många idrotter i den kommande hallen för att bättre kunna samutnyttja 
stödfunktioner m.m. bör möjligheten att inkludera en 11-spelsplan för 
fotbollen i detta idrottskluster utredas djupare i stället för att bygga en sådan 
plan vid Björkängshallen. Ett alternativ som bör prövas är att anlägga nya 
tennisbanor vid Björkängshallen som skulle kunna ersätta tennisbanorna 
som idag finns i planprogrammets område.  

Parkeringshusets gestaltning har fått strikta direktiv om att värna 
kulturhistoriska värden. Samtidigt är det nuvarande husets karaktär och 
gestaltning långt ifrån önskvärd eller uppskattad av Huddingeborna. När 
man får chansen att göra om ett område kan vi inte bara se till 
kulturhistoriska värden och strunta i det estetiska. Det nya huset bör, utöver 
lösa parkeringsfrågan, göra området vackrare i kombination med att man 
bevarar historiska värden. Trots alternativen i fasadreferenserna landar man 
i en ny byggnad som ser ut som en kopia av den tidigare byggnaden. Vi ser 
hellre ett hus som kan ta vara på delar av det gamla huset karaktär men som 
också syftar till att göra området mer trivsamt och vackert.  

Vi har också fått signaler om att parkeringshusets utformning invändes 
riskerar att stjälpa ett smidigt och säkert trafikflöde. Vi vill att besöken till 
Huddingehallen ska gå smärtfritt och därför behöver man i dialog med 
HUSF säkerställa ett fungerande trafikflöde utan låsningar även inuti huset.  

Slutligen vill vi lyfta en fråga som är särskilt viktig för oss: arbets- och 
omklädningsutrymmena för idrottslärarna. De som ska bedriva undervisning 
och verksamhet i den nya hallen måste ges goda arbetsvillkor och rimliga 
ytor för ombyte och återhämtning. Vi ser med viss oro på att detta ännu inte 
är tydligt redovisat, och vi vill att det säkerställs i det fortsatta arbetet 
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Datum: 2025-11-26
Diarienummer: KS-2023/2462 

ÅTERREMISSYRKANDE 
Kommunstyrelsen 

Planprogram för gymnasieområdet

Ärendet återremitteras för att omhänderta nedanstående synpunkter i 
planprogrammet.  

Motivering 

Liberalerna välkomnar att den nya sim- och idrottshallen nu ska byggas. Det är 
en mycket efterlängtad satsning som vi liberaler har drivit på under många år. 
Simhallen kommer att bli en viktig mötesplats för både skolor, föreningsliv och 
motionärer, och en tydlig symbol för ett mer aktivt och levande Huddinge.  

Sedan arbetet med gymnasieområdet påbörjades har vi framfört behovet och 
möjligheten av att skapa ett samlat idrottskluster som är lättillgängligt med buss 
från större delen av kommunen. På samma sätt som man agerat när man samlat 
väldigt många idrotter i den kommande hallen för att bättre kunna samutnyttja 
stödfunktioner m.m. bör möjligheten att inkludera en 11-spelsplan för fotbollen i 
detta idrottskluster utredas djupare i stället för att bygga en sådan plan vid 
Björkängshallen. Ett alternativ som bör prövas är att anlägga nya tennisbanor vid 
Björkängshallen som skulle kunna ersätta tennisbanorna som idag finns i 
planprogrammets område. 

Vi vill särskilt betona gestaltningens betydelse. Gymnasieområdet är en av 
Huddinges mest centrala entréer, och hur den nya bebyggelsen möter 
omgivningen kommer att påverka helhetsintrycket av kommunen. I 
planprogrammet lyfts flera goda principer för gestaltning, däribland transparens, 
tydlighet och variation. Vi vill understryka vikten av att de glaspartier som finns 
med i förslaget till hallen också prioriteras i det fortsatta arbetet. De ger 
byggnaden ett mer modernt och välkomnande uttryck som stärker områdets 
identitet som ett öppet och urbant idrotts- och utbildningskluster. 
Gymnasieområdet och Kvarnbergsplan är en plats med stor potential att 
utvecklas till ett mycket attraktivt område när den nya Huddingehallen och alla 
planerade idrottsfunktioner kommer på plats och den nya bostadsbebyggelsen 
tillkommit. 

Parkeringshusets gestaltning har fått strikta direktiv om att värna kulturhistoriska 
värden. Samtidigt är det nuvarande husets karaktär och gestaltning långt ifrån 
önskvärd eller uppskattad av Huddingeborna. När man får chansen att göra om 
ett område kan vi inte bara se till kulturhistoriska värden och strunta i det 
estetiska. Det nya huset bör, utöver lösa parkeringsfrågan, göra området 
vackrare i kombination med att man bevarar historiska värden. Trots alternativen 
i fasadreferenserna landar man i en ny byggnad som ser ut som en kopia av den 
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tidigare byggnaden. Vi ser hellre ett hus som kan ta vara på delar av det gamla 
husets karaktär men som också syftar till att göra området mer trivsamt och 
vackert. 

Slutligen vill vi lyfta en fråga som är särskilt viktig för oss: arbets- och 
omklädningsutrymmena för idrottslärarna. De som ska bedriva undervisning och 
verksamhet i den nya hallen måste ges goda arbetsvillkor och rimliga ytor för 
ombyte och återhämtning. Vi ser med viss oro på att detta ännu inte är tydligt 
redovisat, och vi vill att det säkerställs i det fortsatta arbetet. 

För Liberalerna  

Carl Otto Engberg 
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Datum: 2025-11-26 
Diarienummer: KS-2023/2462 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

Planprogram för gymnasieområdet 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Planprogrammet för gymnasieområdet avslås. 

Motivering 
Även om planprogrammet inte är juridiskt bindande i den efterföljande 
planeringen ser Sverigedemokraterna den inriktning som nuvarande program 
innebär som problematisk. 

Parallellt med godkännandet av planprogrammet hanteras detaljplanen för del av 
Gymnasiet 4, en ny simhall med tillhörande parkeringshus, som medför stora 
förändringar för Huddinge gymnasium. Vi ser därför att det finns skäl att avvakta 
med planprogrammet för gymnasieområdet då vi ser en överhängande risk att 
vissa av ytorna kan behöva ett annat användningsområde än bostäder. 

Felix Byström  

Sverigedemokraterna 
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§ 12  Detaljplan för del av Gymnasiet 4 – beslut om antagande 

Diarienummer: KS-2022/2396 

Kommunfullmäktiges beslut 

Detaljplan för del av Gymnasiet 4 antas enligt förvaltningens tjänsteutlåtande, 

daterat den 12 november 2025, samt med tillhörande antagandehandlingar, bilaga 

1–6. 

Sammanfattning 

Detaljplanen syftar till att skapa förutsättningar för uppförandet av en ny sim- och 

idrottshall samt till hallen tillhörande parkeringshus på del av fastigheten 

Gymnasiet 4. Detaljplanen syftar också till att möjliggöra utveckling på platsen 

utan att hindra en framtida omvandling av hela gymnasieområdet.  

Viktiga frågor i planarbetet har varit bebyggelsens utformning och anpassning 

mot omgivande bebyggelse, långsiktiga lösningar för parkering samt hantering av 

skyfall. 

Planarbetet har bedrivits med ett utökat förfarande. 

Detaljplanens genomförande bedöms inte medföra betydande miljöpåverkan. 

Länsstyrelsen delar denna bedömning. 

Genomförandetiden är 5 år.  

Detaljplanen återremitterades genom minoritetsåterremiss från 

kommunfullmäktige till kommunstyrelsen på kommunfullmäktiges sammanträde 

den 10 november 2025. 

Planförslaget överensstämmer med översiktsplanen.  

Betydande miljöpåverkan enligt 6 kap. 5–8 §§ miljöbalken och bilaga 4 i 

förordningen om miljökonsekvensbeskrivningar (1998:905) bedöms inte bli 

följden av planens genomförande. Därmed bedöms det inte finnas behov av att 

göra en strategisk miljöbedömning enligt 6 kap. 3 § miljöbalken. 

Yttranden under sammanträdet 

Emil Högberg (S), Love Bergström (M), Felix Byström (SD), Karl Henriksson 

(KD) och Martina Nyman (L) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 

avslutad.  

Yrkanden 

Emil Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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Love Bergström (M) och Karl Henriksson (KD) yrkar bifall till 

återremissyrkandet från Moderaterna och Kristdemokraterna som biläggs 

protokollet.  

Martina Nyman (L) yrkar bifall till återremissyrkandet från Liberalerna som 

biläggs protokollet.  

Felix Byström (SD) yrkar att ärendet avslås i enlighet med förslaget från 

Sverigedemokraterna som biläggs protokollet.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras och finner att 

ärendet ska avgöras idag. 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Felix Byströms (SD) 

yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Reservationer 

Love Bergström (M), Jelena Drenjanin (M), Erik Ottoson (M), Hampus Holmgren 

(M), Eva Paulsen Karlsson (M), Mats Österholm (M), Carina Tärnsby (M), 

Gunilla Helmerson (M), Kennet Bergh (M), Cecilia Sundberg (M), Anna Bredin 

(M), Camilla Kjellström (M), Björn Karlsson (M), Christopher Smith (L), Martina 

Nyman (L), Karl Henriksson (KD), Gorges Barkho (KD), Felix Byström (SD), 

Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Roger Urbanski (SD), Arnold 

Boström (SD), Sven Pernils (SD), Linus From (SD) och Malena Karanovic (SD) 

reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, KS 

Bilaga 1. Plankarta – antagandehandling 

Bilaga 2. Planbeskrivning – antagandehandling 

Bilaga 3. Gestaltningsprogram 

Bilaga 4. Granskningsutlåtande 

Bilaga 5. Samrådsredogörelse 1 

Bilaga 6. Samrådsredogörelse 2 

Beslutet skickas till 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 
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Datum: 2025-11-26 
Diarienummer: KS-2025/ 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

Detaljplan för del av Gymnasiet 4 – beslut om 
antagande 

Förslag till beslut 

Ärendet återremitteras för att omhänderta nedanstående synpunkter i 
detaljplanen. 

Motivering 

Gymnasieområdet och Kvarnbergsplan är en plats med stor potential att 
utvecklas till ett mycket attraktivt område när den nya Huddingehallen och 
alla planerade idrottsfunktioner kommer på plats. Sedan arbetet med 
gymnasieområdet påbörjades har vi framfört behovet och möjligheten av att 
skapa ett samlat idrottskluster som är lättillgängligt med buss från större 
delen av kommunen. På samma sätt som man agerat när man samlat väldigt 
många idrotter i den kommande hallen för att bättre kunna samutnyttja 
stödfunktioner m.m. bör möjligheten att inkludera en 11-spelsplan för 
fotbollen i detta idrottskluster utredas djupare i stället för att bygga en sådan 
plan vid Björkängshallen. Ett alternativ som bör prövas är att anlägga nya 
tennisbanor vid Björkängshallen som skulle kunna ersätta tennisbanorna 
som idag finns i planprogrammets område.  

Parkeringshusets gestaltning har fått strikta direktiv om att värna 
kulturhistoriska värden. Samtidigt är det nuvarande husets karaktär och 
gestaltning långt ifrån önskvärd eller uppskattad av Huddingeborna. När 
man får chansen att göra om ett område kan vi inte bara se till 
kulturhistoriska värden och strunta i det estetiska. Det nya huset bör, utöver 
lösa parkeringsfrågan, göra området vackrare i kombination med att man 
bevarar historiska värden. Trots alternativen i fasadreferenserna landar man 
i en ny byggnad som ser ut som en kopia av den tidigare byggnaden. Vi ser 
hellre ett hus som kan ta vara på delar av det gamla huset karaktär men som 
också syftar till att göra området mer trivsamt och vackert.  

Vi har också fått signaler om att parkeringshusets utformning invändes 
riskerar att stjälpa ett smidigt och säkert trafikflöde. Vi vill att besöken till 
Huddingehallen ska gå smärtfritt och därför behöver man i dialog med 
HUSF säkerställa ett fungerande trafikflöde utan låsningar även inuti huset.  

Slutligen vill vi lyfta en fråga som är särskilt viktig för oss: arbets- och 
omklädningsutrymmena för idrottslärarna. De som ska bedriva undervisning 
och verksamhet i den nya hallen måste ges goda arbetsvillkor och rimliga 
ytor för ombyte och återhämtning. Vi ser med viss oro på att detta ännu inte 
är tydligt redovisat, och vi vill att det säkerställs i det fortsatta arbetet 
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Datum: 2025-11-26
Diarienummer: KS-2022/2396 

ÅTERREMISSYRKANDE 
Kommunstyrelsen 

Detaljplan för del av Gymnasiet 4

Ärendet återremitteras för att omhänderta nedanstående synpunkter i 
detaljplanen. 

Motivering 

Liberalerna välkomnar att den nya sim- och idrottshallen nu ska byggas. Det är en 
mycket efterlängtad satsning som vi liberaler har drivit på under många år. 
Simhallen kommer att bli en viktig mötesplats för både skolor, föreningsliv och 
motionärer, och en tydlig symbol för ett mer aktivt och levande Huddinge.  

Sedan arbetet med gymnasieområdet påbörjades har vi framfört behovet och 
möjligheten av att skapa ett samlat idrottskluster som är lättillgängligt med buss 
från större delen av kommunen. På samma sätt som man agerat när man samlat 
väldigt många idrotter i den kommande hallen för att bättre kunna samutnyttja 
stödfunktioner m.m. bör möjligheten att inkludera en 11-spelsplan för fotbollen i 
detta idrottskluster utredas djupare i stället för att bygga en sådan plan vid 
Björkängshallen. Ett alternativ som bör prövas är att anlägga nya tennisbanor vid 
Björkängshallen som skulle kunna ersätta tennisbanorna som idag finns i 
planprogrammets område. 

Vi vill särskilt betona gestaltningens betydelse. Gymnasieområdet är en av 
Huddinges mest centrala entréer, och hur den nya bebyggelsen möter 
omgivningen kommer att påverka helhetsintrycket av kommunen. I 
planprogrammet lyfts flera goda principer för gestaltning, däribland transparens, 
tydlighet och variation. Vi vill understryka vikten av att de glaspartier som finns 
med i förslaget till hallen också prioriteras i det fortsatta arbetet. De ger 
byggnaden ett mer modernt och välkomnande uttryck som stärker områdets 
identitet som ett öppet och urbant idrotts- och utbildningskluster. 
Gymnasieområdet och Kvarnbergsplan är en plats med stor potential att 
utvecklas till ett mycket attraktivt område när den nya Huddingehallen och alla 
planerade idrottsfunktioner kommer på plats och den nya bostadsbebyggelsen 
tillkommit. 

Parkeringshusets gestaltning har fått strikta direktiv om att värna kulturhistoriska 
värden. Samtidigt är det nuvarande husets karaktär och gestaltning långt ifrån 
önskvärd eller uppskattad av Huddingeborna. När man får chansen att göra om 
ett område kan vi inte bara se till kulturhistoriska värden och strunta i det 
estetiska. Det nya huset bör, utöver lösa parkeringsfrågan, göra området 
vackrare i kombination med att man bevarar historiska värden. Trots alternativen 
i fasadreferenserna landar man i en ny byggnad som ser ut som en kopia av den 
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tidigare byggnaden. Vi ser hellre ett hus som kan ta vara på delar av det gamla 
husets karaktär men som också syftar till att göra området mer trivsamt och 
vackert. 

Slutligen vill vi lyfta en fråga som är särskilt viktig för oss: arbets- och 
omklädningsutrymmena för idrottslärarna. De som ska bedriva undervisning och 
verksamhet i den nya hallen måste ges goda arbetsvillkor och rimliga ytor för 
ombyte och återhämtning. Vi ser med viss oro på att detta ännu inte är tydligt 
redovisat, och vi vill att det säkerställs i det fortsatta arbetet. 

För Liberalerna  

Carl Otto Engberg 
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Datum: 2025-11-26 
Diarienummer: KS-2022/2396 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

Detaljplan för del av Gymnasiet 4 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Detaljplan för del av Gymnasiet 4 avslås. 

Motivering 
Det är positivt att Huddinge får en ny sim- och idrottshall. Med ett projekt av den 
här storleken är det dock viktigt att det blir riktigt bra, här har 
Sverigedemokraterna vissa invändningar. 

Placeringen av parkeringshuset skapar långa promenadstråk mellan parkering 
samt sim- och idrottshall, vilket kan avskräcka invånare som av någon anledning 
behöver eller väljer att ta bilen. Vi ser också risker vad gäller trafiksituationen med 
parkeringshusets placering när vägen in blir från Huddingevägen via Lännavägen 
och slutar med en vänstersväng för en stor del av besökarna. 

I ett tidigare skede utreddes alternativ placering för parkeringshuset. 
Sverigedemokraterna är av uppfattningen att detta alternativ förkastades för fort 
och borde ha funnits med i en bredare trafikanalys av området. 

Felix Byström  

Sverigedemokraterna 
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§ 13  Genomförandebeslut för ny sim- och idrottshall med 
parkeringshus 

Diarienummer: KS-2025/1693 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Genomförandebeslut för projektet ny sim- och idrottshall godkänns. 

2. Genomförandebeslut för projektet parkeringshus godkänns. 

3. Investeringsram om 1 697 mnkr för projektet godkänns. 

Sammanfattning 

I 2020 års budget gav kommunfullmäktige i uppdrag att utreda byggnation av en 

ny simhall i nära anslutning till kommunens befintliga huvudsimhall. Beställning 

av projektering av simhall inkom från kommunstyrelsens förvaltning till 

Huddinge Samhällsfastigheter AB i maj 2022, och för idrottshall i maj 2023. 

Kommunfullmäktige tog ett reviderat inriktningsbeslut (Dnr KS-2024/703) i juni 

2024 för sim- och idrottshallen och parkeringshus. I det ärendet godkände 

fullmäktige en preliminär investeringskalkyl om 1 498 mnkr. Även tillämpning av 

offentlig konst ingick i beslutet, inklusive investeringsmedel motsvarande 0,5% 

av byggkostnaden. Huddinge Samhällsfastigheter AB har efter beställning från 

Huddinge kommun tillsammans med representanter från kommunen och tekniska 

konsulter tagit fram ett definitivt beslutsunderlag för uppförande av en ny sim- 

och idrottshall med tillhörande parkeringshus på fastigheten Gymnasiet 4.  

Ny detaljplan, planprogram och genomförandebeslut för ny sim- och idrottshall 

med parkeringshus har samordnats i beslutsprocessen inför antagande i 

kommunfullmäktige under det fjärde kvartalet 2025. 

Den planerade flytten från den befintliga Huddingehallen till den nya sim- och 

idrottshallen är 2030, kvartal 3. Den befintliga Huddingehallen har passerat den 

tekniska livslängden och Huddinge Samhällsfastigheter AB har en förstärkt 

underhållsplan för att hålla den i bruk fram till tillträdet av den nya. Därefter 

planeras en rivning av den och utveckling av området.  

Projektet följer lokalförsörjningspolicy för Huddinge kommun och tas till 

kommunfullmäktige för genomgörandebeslut. Om beslutet antas kan 

kommunstyrelsens förvaltning utföra en beställningsskrivelse till Huddinge 

Samhällsfastigheter AB på genomförande av projektet enligt specifikationerna i 

det här ärendet.  

 

Investeringskostnaden för projektet ny sim- och idrottshall med parkeringshus och 

utvändiga markarbeten uppgår till 1 697 mnkr. Kalkylen är utförd av Huddinge 

Samhällsfastigheter AB 2025-09-24 med juli månads prisläge. Utifrån den 

investeringsvolymen medför det en preliminär årshyra på cirka 134 mnkr.  
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Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S), Victor Sund (C), Christian Stulen (HP), Felix Byström 

(SD), Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD), Martina Nyman (L) och 

Anders Lönroth (MP) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 

avslutad.  

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S), Victor Sund (C), Christian Stulen (HP) och Anders 

Lönroth (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Love Bergström (M) och Karl Henriksson (KD) yrkar bifall till det bilagda 

förslaget från Moderaterna och Kristdemokraterna, innebärande att 

kommunfullmäktige i första hand återremitterar ärendet och i andra hand att den 

andra beslutspunkten i kommunstyrelsens förslag till beslut avslås.  

Martina Nyman (L) yrkar att ärendet återremitteras.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras och finner att 

ärendet ska avgöras idag.  

Ordförande frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår den andra 

beslutspunkten i kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att 

kommunfullmäktige bifaller den.  

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut i övrigt och finner att så är fallet.  

Reservationer 

Love Bergström (M), Jelena Drenjanin (M), Erik Ottoson (M), Hampus Holmgren 

(M), Eva Paulsen Karlsson (M), Mats Österholm (M), Carina Tärnsby (M), 

Gunilla Helmerson (M), Kennet Bergh (M), Cecilia Sundberg (M), Anna Bredin 

(M), Patrik Rahm (M), Björn Karlsson (M), Christopher Smith (L), Bo Källström 

(L), Martina Nyman (L), Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) 

reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag.  

Särskilt yttrande 

Felix Byström (SD) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 
8 december 2025 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, KS 

Bilaga 1. Huddinge Samhällsfastigheter AB, Definitivt beslutsunderlag – 

ny sim- och idrottshall och tillhörande parkeringshus, HS/2025:350 

Bilaga 2. ArtPlatform AB, Konstprogram ny sim- och idrottshall 

Huddinge kommun, 2025-09-11  

Beslutet skickas till 

Samtliga nämnder 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 

Huge Bostäder AB 
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Datum: 2025-11-26 
Diarienummer: KS-2025/ 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

Genomförandebeslut för ny sim- och idrottshall 
med parkeringshus 

Förslag till beslut 

Ärendet återremitteras för att omhänderta samma synpunkter som vi tidigare 

framfört i samband med detaljplanearbetet. 

Om ärendet inte återremitteras: 

2. Avslag

Motivering  

Gymnasieområdet och Kvarnbergsplan är en plats med stor potential att 

utvecklas till ett mycket attraktivt område när den nya Huddingehallen och 

alla planerade idrottsfunktioner kommer på plats. Sedan arbetet med 

gymnasieområdet påbörjades har vi framfört behovet och möjligheten av att 

skapa ett samlat idrottskluster som är lättillgängligt med buss från större 

delen av kommunen. På samma sätt som man agerat när man samlat väldigt 

många idrotter i den kommande hallen för att bättre kunna samutnyttja 

stödfunktioner m.m. bör möjligheten att inkludera en 11-spelsplan för 

fotbollen i detta idrottskluster utredas djupare i stället för att bygga en sådan 

plan vid Björkängshallen. Ett alternativ som bör prövas är att anlägga nya 

tennisbanor vid Björkängshallen som skulle kunna ersätta tennisbanorna 

som idag finns i planprogrammets område.  

Parkeringshusets gestaltning har fått strikta direktiv om att värna 

kulturhistoriska värden. Samtidigt är det nuvarande husets karaktär och 

gestaltning långt ifrån önskvärd eller uppskattad av Huddingeborna. När 

man får chansen att göra om ett område kan vi inte bara se till 

kulturhistoriska värden och strunta i det estetiska. Det nya huset bör, utöver 

lösa parkeringsfrågan, göra området vackrare i kombination med att man 

bevarar historiska värden. Trots alternativen i fasadreferenserna landar man 

i en ny byggnad som ser ut som en kopia av den tidigare byggnaden. Vi ser 

hellre ett hus som kan ta vara på delar av det gamla huset karaktär men som 

också syftar till att göra området mer trivsamt och vackert.  

Vi har också fått signaler om att parkeringshusets utformning invändes 

riskerar att stjälpa ett smidigt och säkert trafikflöde. Vi vill att besöken till 

Huddingehallen ska gå smärtfritt och därför behöver man i dialog med 

HUSF säkerställa ett fungerande trafikflöde utan låsningar även inuti huset. 

Slutligen vill vi lyfta en fråga som är särskilt viktig för oss: arbets- och 

omklädningsutrymmena för idrottslärarna. De som ska bedriva undervisning 

och verksamhet i den nya hallen måste ges goda arbetsvillkor och rimliga 

ytor för ombyte och återhämtning. Vi ser med viss oro på att detta ännu inte 

är tydligt redovisat, och vi vill att det säkerställs i det fortsatta arbetet. 
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Datum: 2025-12-08 
Diarienummer: KS-2025/1693 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 13: Genomförandebeslut för ny sim- och idrottshall 
med parkeringshus 

Det är positivt att Huddinge får en ny sim- och idrottshall. Med ett projekt av den 
här storleken är det dock viktigt att det blir riktigt bra, här har 
Sverigedemokraterna vissa invändningar. 

Placeringen av parkeringshuset skapar långa promenadstråk mellan parkering 
samt sim- och idrottshall, vilket kan avskräcka invånare som av någon anledning 
behöver eller väljer att ta bilen. Vi ser också risker vad gäller trafiksituationen med 
parkeringshusets placering när vägen in blir från Huddingevägen via Lännavägen 
och slutar med en vänstersväng för en stor del av besökarna. 

I ett tidigare skede utreddes alternativ placering för parkeringshuset. 
Sverigedemokraterna är av uppfattningen att detta alternativ förkastades för fort 
och borde ha funnits med i en bredare trafikanalys av området. 

 

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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§ 14  Genomförandebeslut för Solfagraskolan inklusive 
spelplan och idrottshall  

Diarienummer: KS-2025/1567 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Genomförandebeslut för projektet Solfagraskolan med idrottshall och 11-

spelsplan godkänns.  

2. Investeringsram om 600 miljoner kronor för projektet godkänns.  

Sammanfattning 

Inriktningsbeslut fattades för uppförande av en ny Solfagraskola med en 11-

spelsplan och en idrottshall den 22 april 2024, KS-2022/2744, respektive 24 mars 

2025, KS-2024/2267. Projektet tilldelades en total budgetram på 568,1 miljoner 

kronor. I inriktningsbesluten ingick en skola för 630 elevplatser varav 30 i 

anpassad grundskola, en reducerad 11-spelsplan, en mellanstor idrottshall, 

parkeringsytor samt anpassning av befintligt skyddsrum. Handlingarna och 

kalkylerna i inriktningsärendet baserades på programhandlingar. Dessa har 

omarbetats till systemhandlingar.  

De huvudsakliga revideringarna från inriktningsärendena är: 

• En fotbollsplan med godkända mått för spel 11 mot 11. 

• Borttag av atriumlösningen/stänga igen våningsplanen i skolmiljön av 

säkerhetsskäl. 

• Utökade kostnader för markstabilisering samt marksanering. 

• Minskad kostnad för hybridstomme (tidigare trästomme).  

• Utökning med ett dagvattenmagasin på fastigheterna Kallan 7 och 8 för att 

klara 100-årsregn. 

Huddinge Samhällsfastigheter AB bedömer investeringsramen till 632 miljoner 

kronor, vilket är 64 miljoner kronor mer jämfört med tidigare beslutad budgetram. 

Förvaltningen föreslår att ramen för projektet utökas med 32 mkr till 600 miljoner 

kronor. Justeringen omfattar dels en lägre riskpremie, 7% istället för 10 % 

eftersom ett flertal tidigare identifierade risker har hanterats under 

systemhandlingsskedet, dels att rivnings- och saneringskostnader om ca 20 

miljoner kronor för befintliga lokaler lyfts ur nuvarande kalkyl och 

direktfaktureras till kommunen. 

Investeringskostnaden medför en preliminär årshyra på cirka 48 mnkr. 

Tidpunkt för slutleverans av projektet förblir oförändrad jämfört med tidigare 

överenskommelse, förutsatt att alla erforderliga beslut erhålls enligt uppsatt 

tidplan. 
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Yttranden under sammanträdet 

Rasmus Lenefors (S), Felix Byström (SD), Eeva Laine (S), Hampus Holmgren 

(M), Karl Henriksson (KD), Victor Sund (C), Love Bergström (M), Leif Tjärnstig 

(V) och Christopher Smith (L) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 

avslutad.  

Yrkanden 

Rasmus Lenefors (S), Felix Byström (SD), Victor Sund (C), Love Bergström (M), 

Leif Tjärnstig (V) och Christopher Smith (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag till beslut.  

Särskilt yttrande 

Felix Byström (SD) och Hampus Holmgren (M) anmäler varsitt särskilt yttrande 

som biläggs protokollet.  

Karl Henriksson (KD) anmäler ett särskilt yttrande. Till justeringen har det inte 

inkommit något särskilt yttrande och därför finns inte något bilagt.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, KS  

Bilaga 1. 5754 Offert beslutsunderlag Solfagraskolan inkl. spelplan och  

idrottshall 20251006. 

Bilaga 2. Systemhandlingsritningar 

Beslutet skickas till 

Ekonomiavdelningen på kommunstyrelsens förvaltning 

Barn- och utbildningsförvaltningen 

Kultur- och fritidsförvaltningen 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 
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Datum: 2025-12-08 
Diarienummer: KS-2025/1567 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 14: Genomförandebeslut för Solfagraskolan 
inklusive spelplan och idrottshall 

När inriktningsbeslutet för Solfagraskolan var uppe för beslut var utgångspunkten 
en konstgräsplan med dimensionerna 90x45 meter, vilket hade varit suboptimalt 
utifrån att det inte möjliggör för tävlingsspel för 11 mot 11 eller för uppdelning till 
två godkända 7-mannaplaner. Som tur var så såg fler partier än 
Sverigedemokraterna problemet och när nu genomförandebeslutet fattas så är vi 
glada över att storleken på fotbollsplanen har utökats för att möjliggöra såväl 
tävlingsspel som uppdelning. 

 

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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Datum: 2025-12-08 
Diarienummer:  

SÄRSKILLT YTTRANDE  
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 14 Genomförandebeslut för Solfagraskolan 
inklusive spelplan och idrottshall 

Moderaterna är i grunden positiva till investeringar som stärker skolmiljöer, 

idrottsmöjligheter och trygghet i våra kommundelar. Vi delar bedömningen 

att Solfagraskolan behöver moderniseras och att området ska rymma goda 

möjligheter till fysisk aktivitet. Däremot har vi två centrala invändningar 

som vi vill lyfta i detta särskilda yttrande. 

För det första är vi kritiska till placeringen av den nya 11-spelsplanen i 

direkt anslutning till skolan. Huddinge behöver fler fullstora fotbollsplaner, 

och Moderaterna står bakom ambitionen att utöka kommunens kapacitet. 

Men att lägga en så stor plan just här riskerar att skapa betydande 

parkeringsproblem i området, särskilt genom ökad belastning på den redan 

ansträngda parkeringssituationen vid ishallen. Vi menar därför att en mer 

lämplig och långsiktigt hållbar placering är på gymnasieområdet, där det 

finns bättre förutsättningar för infrastruktur, parkering och samnyttjande av 

ytor. En sådan lösning hade även bidragit till ett mer sammanhållet 

idrottsområde utan att belasta skolans närmiljö. 

För det andra är vi förvånade över att projektet nu frångår den tidigare 

inriktningen att använda en grön trästomme i byggnaden och istället övergår 

till en hybridstomme. Det är positivt att kommunen i detta skede väljer en 

mer kostnadseffektiv lösning, vilket vi välkomnar. Samtidigt innebär 

beslutet att man inte längre följer styrets mycket ambitiösa klimatmål, som 

vi menar riskerar att bli onödigt kostnadsdrivande och därmed tränga undan 

andra viktiga investeringar inom skola och välfärd. Att projektet nu landar i 

en mer rimlig ekonomisk avvägning är i sig bra, men visar samtidigt på 

behovet av ett mer balanserat och realistiskt klimatpolitiskt förhållningssätt. 

Mot bakgrund av ovanstående ställer sig Moderaterna bakom delar av 

inriktningen men vill tydligt framföra dessa invändningar inför fortsatt 

hantering av ärendet. 
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§ 15  Förslag om ny upphandlingsmodell för hemtjänst 

Diarienummer: KS-2025/1652 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med stöd av minoritetsåterremiss återremitteras ärendet Förslag om ny 

upphandlingsmodell för hemtjänst till kommunstyrelsen.  

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige har gett vård- och omsorgsnämnden i uppdrag att utreda och 

återkomma med förslag på en ny upphandlingsmodell för hemtjänst. Modellen ska 

tillgodose kvalitetskrav, goda arbetsvillkor, brukarnas valfrihet, effektivt nyttjande 

av skattemedel, tillförsäkra insyn, motverka välfärdskriminalitet och bidra till 

samtliga tre hållbarhetsperspektiv. 

Kommunstyrelsen har samberett ärendet med socialförvaltningen.  

Socialförvaltningen har omvärldsbevakat, genomfört en workshop med externa 

aktörer och haft en dialog med pensionärsrådet om övergången från lag om 

valfrihetssystem (LOV) till lagen om offentlig upphandling (LOU). 

Det förslag som föreslås innebär att hela kommunen utgör ett gemensamt 

geografiskt område. Inom detta område ska tre utförare verka: kommunens egen 

regi samt två externa aktörer samt att modellen kopplas till volymgarantier. Den 

föreslagna modellen bedöms erbjuda valfrihet för brukarna, samtidigt som den 

säkerställer stabilitet och kontinuitet för samtliga utförare. 

Vård- och omsorgsnämnden fattade den 8 oktober 2025 beslut om att godkänna 

socialförvaltningens förslag till beslut. 

Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S), Kennet Bergh (M), Karl Henriksson (KD), Charlotte 

Björkman (HP), Leif Tjärnstig (V), Felix Byström (SD), Nujin Alacabek (V), 

Annie Östlund (C), Mats Österholm (M), Carl Otto Engberg (L), Cecilia Nordin 

(DP), Christopher Smith (L) och Love Bergström (M) yttrar sig i ärendet innan 

överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S) och Annie Östlund (C) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Kennet Bergh (M), Mats Österholm (M), Cecilia Nordin (DP), Christopher Smith 

(L), Love Bergström (M) och Karl Henriksson (KD) yrkar bifall till 
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återremissyrkandet från Moderaterna, Drevvikenpartiet, Liberalerna och 

Kristdemokraterna som biläggs protokollet.  

Felix Byström (SD) yrkar i första hand bifall till återremissyrkandet från 

Moderaterna, Drevvikenpartiet, Liberalerna och Kristdemokraterna och i andra 

hand bifall till förslaget från Sverigedemokraterna som biläggs protokollet.  

Leif Tjärnstig (V) och Nujin Alacabek (V) yrkar bifall till förslaget från 

Vänsterpartiet som biläggs protokollet.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras och finner att 

ärendet ska avgöras idag.  

Omröstning begärs och ska verkställas.  

Omröstning 

Den som vill att ärendet ska avgöras idag röstar Ja, den som vill att ärendet ska 

återremitteras röstar Nej.  

Omröstningen utfaller enligt bilagd omröstningslista med 32 Ja-röster och 29 Nej-

röster. 

Ärendet ska med stöd av möjligheten till minoritetsåterremiss lämnas över till 

kommunstyrelsen.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, KS  

Bilaga 1. Protokollsutdrag från vård- och omsorgsnämnden, 2025-10-08  

Beslutet skickas till 

Vård- och omsorgsnämnden  
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Datum: 2025-11-26 
Diarienummer: KS-2025/1652 

YRKANDE 
KOMMUNSTYRELSEN 

Förslag om ny upphandlingsmodell för 
hemtjänst 

Den 26 maj 2025 fattade kommunfullmäktige beslut om att ge vård- och 
omsorgsnämnden i uppdrag att utreda och återkomma med förslag på en ny 
upphandlingsmodell för hemtjänst som ska tillgodose kvalitetskrav, goda 
arbetsvillkor, brukarnas valfrihet, konkurrens på lika villkor, effektivt nyttjande 
av skattemedel, tillförsäkra insyn, motverka välfärdskriminalitet och bidra till 
samtliga tre hållbarhetsperspektiv. 

Tyvärr kan vi konstatera att den upphandlingsmodell som vänsterstyret i vård- 
och omsorgsnämnden klubbat igenom utan någon dialog med oppositionen 
inte lever upp till de krav som ställdes i det uppdrag som nämnden fick. 

Idag har de som arbetar hos privata utförare i kommunen i de allra flesta fall 
tillsvidareanställningar hos sin arbetsgivare. Införandet av en ny modell för 
hemtjänsten innebär att alla som arbetar hos utförare som inte blir utvalda som 
ett av de två företag som vinner den kommande upphandlingen sägs upp eller 
erbjuds en anställning i en annan kommun där företaget i fråga har verksamhet. 
Den anställningstrygghet som idag finns upphör eftersom det med den 
föreslagna modellen inte bedöms juridiskt möjligt att erbjuda 
verksamhetsövergång. Men modellen innebär också att denna procedur med 
uppsägning av personalen kommer att fortsätta varje gång avtalen löper ut, dvs 
vart fjärde eller vart sjätte år. 

Det är möjligt att det inte oroar personalen som anställs vid starten av ett nytt 
avtal att deras arbetsgivare bara kan räkna med att finnas kvar i, säg, sex år. 
Men när en utförare behöver göra nyrekryteringar och bara har ett år eller ett 
halvt år kvar på kontraktet – hur kommer det gå då? Kommer kvalificerad 
personal välja att börja arbeta i en sådan verksamhet i Huddinge kommun eller 
kommer de istället att välja att jobba för en utförare i någon av våra 
grannkommuner där de kan erbjudas tillsvidareanställningar hos privata 
utförare som har möjlighet att fortsätta att verka för överskådlig framtid? 

Kompetent och motiverad personal är grunden för en hemtjänst med hög 
kvalitet. Det finns uppenbara risker att en hemtjänst med osäkra 
arbetsförhållanden där all personal med viss regelbundenhet sägs upp och 
mister sina jobb också blir en hemtjänst som inte kommer att leva upp till de 
kvalitetskrav som hemtjänstkunderna har rätt att förvänta sig. 

En sådan situation riskerar dessutom att slå mot brukarnas möjlighet att förstå 
personalen och göra sig förstådda. Den externa granskningen som under 
mandatperioden visade att var femte anställd i Huddinge i dag saknar 
tillräckliga kunskaper i svenska språket. Det är redan nu en utmaning för 
tryggheten, säkerheten och värdigheten i omsorgen. Den föreslagna 
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upphandlingsmodellen riskerar att förvärra detta problem ytterligare. När 
personal sägs upp vid varje avtalsperiod och arbetsgivare byts vart fjärde eller 
vart sjätte år blir det svårt att behålla medarbetare som har utbildat sig i 
svenska och byggt upp en relation till sina brukare.  
 
I stället riskerar språkkunnig personal att söka sig till andra kommuner där 
anställningar är långsiktiga och arbetsvillkoren mer stabila. På sikt skulle det slå 
direkt mot de äldre. Deras möjlighet att förstå personalen och göra sig 
förstådda är en grundläggande förutsättning för god, trygg och mänsklig 
omsorg. 
 
Den modell som vänsterstyret har valt innebär dessutom allvarliga 
begränsningar i valfriheten. Dels minskas antalet utförare som man kan välja 
mellan, men systemet med volymgarantier innebär också att valfriheten helt 
kan upphöra för kunderna ifall två av de tre utförarna redan nått sina 
garantinivåer – vilket inte är ett osannolikt scenario med tanke på de uppenbara 
rekryteringsproblem som den föreslagna modellen innebär för de privata 
utförarna som endast har tidsbegränsade kontrakt. 

Mot ovanstående bakgrund yrkar vi 

• att ärendet återremitteras till förvaltningen med uppdraget att återkomma 
med en upphandlingsmodell för hemtjänsten som faktiskt tillgodoser 
kvalitetskrav, goda arbetsvillkor, brukarnas valfrihet, konkurrens på lika 
villkor och effektivt nyttjande av skattemedel samt tillförsäkrar insyn, 
motverkar välfärdskriminalitet och bidrar till samtliga tre 
hållbarhetsperspektiv. Upphandlingsmodellen ska vara förankrad i 
Huddinge pensionärsråd och vård- och omsorgsnämnden. 
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Datum: 2025-11-26 
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YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

Förslag om ny upphandlingsmodell för hemtjänst 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1 Den nya upphandlingsmodellen för hemtjänst ska omfatta tre utförare, 
varav två externa aktörer samt en i egen regi. 

2 Utförarna ska garanteras en viss volym. 
3 Hela kommunen ska utgöra det geografiska området inom vilket samtliga 

aktörer ska vara verksamma. 
4 Den nya modellen ska införas genom ett infasningsförfarande, avgränsat 

till ett geografiskt område som successivt utökas till att omfatta hela 
kommunen. 

Motivering 
Det finns uppenbara brister med nuvarande valfrihetssystem (LOV) inom 
hemtjänsten. Även om det har inneburit ökade valmöjligheter för 
hemtjänsttagarna finns risk för kvalitetsbrister, högre kostnader, överetablering 
och ökad osäkerhet för personalen – för att nämna några. 

Att övergå till LOU är dock inte ett riskfritt alternativ. Utöver minskad valfrihet 
uppstår risker som begränsad flexibilitet genom långa avtal, underbemanning, 
undermålig kvalitet – men även en risk för minskad trygghet för hemtjänsttagare 
och personal vid byte av utförare. 

Det är även tydligt utifrån förvaltningens tjänsteutlåtande att det är ett problem 
att hitta en optimal upphandlingslösning. I samband med att kommunen fattade 
det initiala beslutet om att införa LOU föreslog de samberedande förvaltningarna 
att kommunen skulle delas in i geografiska områden med en ensam utförare i 
varje område, i detta förslag föreslås att hela kommunen ska utgöra det 
geografiska området med totalt tre utförare.  

Lokalvårdsupphandlingen är ett exempel som inte blev särskilt lyckat. Det fanns 
ett behov av förändring i verksamheten, det såg de flesta partierna. Men den 
lösning som implementerades, som också Sverigedemokraterna röstade för, blev 
inte bra. 

Lärdomen för vår del är att man inte får våra rädd för att testa nya saker när 
något fungerar dåligt, men det bör göras på ett sätt där implementeringen 
möjliggör för justeringar och att det finns en möjlighet att kunna avbryta utan allt 
för stora konsekvenser. 

Med det liggande förslaget om att införa LOU blir kommunen låst till den 
lösningen under en överskådlig framtid. Även om det kommer att vara möjligt att 
utvärdera implementeringen så kommer det inte vara möjligt att göra några 
justeringar eller avbryta implementeringen om vi upptäcker stora brister. Det 
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enda alternativ som kvarstår om resultatet blir dåligt är att helt kommunalisera 
hemtjänsten, och det ser inte vi som ett bra alternativ för att garantera 
kvalitetskrav, brukarnas valfrihet och ett effektivt nyttjande av skattemedel. 

Medan Sverigedemokraterna är försiktigt optimistiska till övergången till LOU är 
det viktigt att det sker på ett sätt som minimerar förutsedda och ej förutsedda 
risker. 

Vårt förslag är därför att implementeringen sker genom ett infasningsförfarande, 
där LOU införs i ett geografiskt delområde i kommunen. Blir övergången lyckad 
kan området utökas till att utgöra hela kommunen – i enlighet med förvaltningens 
förslag. 

Om övergången däremot inte skulle bli lyckad – exempelvis genom att det uppstår 
ett stort missnöje hos hemtjänsttagarna, personalen eller kommunen, eller att 
kommunen uppmärksammar kvalitetsbrister som är svåra eller omöjliga att 
hantera med den nya modellen – så finns det större möjligheter för kommunen 
att pröva alternativa lösningar, eller återgå till en justerad version av nuvarande 
modell. 

 

Felix Byström  

Sverigedemokraterna 



Datum: 2025-11-26 

FÖRSLAG 
Kommunstyrelsen 

Förslag om ny upphandlingsmodell för hemtjänsten 

Förslag 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige: 

1. All hemtjänst i Huddinge ska drivas i egen regi.

Bakgrund 

Vänsterpartiet har varit kritiska mot Lagen om valfrihetssystem (LOV) ända sedan 

den infördes 2009. Orsakerna är många. Dels har det handlat om den bristande 

insyn kommunen har med denna modell, dels om problematiken kring att kunna 

säga nej till etableringar på redan mättade marknader. Vi ser det som positivt att 

Huddinge kommun nu kommit till insikt om bristerna som finns med LOV. Den 

har i praktiken misslyckats med sina mål. Den så kallade valfriheten har inte lett 

till bättre service för invånare, utan snarare till en urholkning av den kommunala 

hemtjänsten och minskad insyn i hur skattepengar används. 

Att byta upphandlingsmodell för hemtjänsten och i stället använda sig av lagen 

om offentlig upphandling (LOU) är ett steg i rätt riktning. Med ett LOU-

förfarande har kommunen större möjligheter till insyn och att ställa krav på 

kriterier som de vinnande företagen måste uppfylla, dock är det inte heller helt 

bekymmerfritt. För Vänsterpartiet är det viktigt att en upphandlingsstrategi 

prioriterar arbetsrättsliga villkor och kvalitet i vården framför prispress och 

vinstjakt. 

Hemtjänsten har länge varit ett hett diskussionsämne i Huddinge. Den rödgröna 

oppositionen lyckades i sista stund stoppa det kaosartade privatiseringsförsöket 

som gjordes under Moderaternas ledning. Men hemtjänsten dras fortfarande med 

problem som vi inte kommer se ett slut på genom fortsatt inblandning av privata 

aktörer och värnar man om vårdtagarnas valfrihet så kan man exempelvis låta en 

av två aktörer vara en idéburen aktör. Så stärker man mångfalden möjligheten att 

välja en utförare som drivs av samhällsnytta och kvalitet snare än av vinstintresse. 

Kommunens mål bör vara att skapa verklig valfrihet utan att begränsa möjligheten 

att välja den kommunala hemtjänsten som ska vara en trygg och tillgänglig grund 

för alla invånare.  



Kommunen behöver ta ett helhetsgrepp och ett ansvar kring hemtjänsten. 

För Huddingeborna är fortsatt konstgjord andning genom vinstdrivande företags 

inblandning i hemtjänsten inget bra alternativ. Det är ett alternativ som innebär ett 

fortsatt läckage av skattepengar från välfärden till privata vinster och 

aktieutdelningar. I stället borde Huddinge kommun ta helhetsansvaret och 

kommunalisera hemtjänsten i Huddinge. Det är ett sätt att säkra kvaliteten, 

garantera en likvärdig hemtjänst i hela kommunen och samtidigt minska resorna, 

men även att sätta stopp för välfärdsbrottsligheten.  
 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 



Omröstningslista Kommunfullmäktige 2025-12-08, § 15  
 
 

 
 Ledamot Frånvaro Tjänstgörande 

ersättare 

JA NEJ AVSTÅR 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   X   

2. Rasmus Lenefors (S)   X   

3. Fredrik Fjällström (S)      X   

4. Emil Högberg (S)   X   

5. Lena Berg (S)   X   

6. Pran Malhotra (S)   X   

7. Konstantinos Tsampazis (S)   X   

8. Aza Cheragwandi (S)   X   

9. Ann-Marie Högberg (S)   X   

10. Marzieh Amiri (S)   X   

11. Anneli Sjöberg (S)   X   

12. Yossi Sigal (S)   X   

13. Margareta Vikgren (S)       X   

14. David Magnusson (S)                 X   

15. Khalida Marefat (S)   X   

16. Anders Ferbe (S)   X   

17. Nicole Ilias (S)   X   

18. Göran Hallberg (S)   X   

19. Tomas Selin (C) - Victor Sund (C) X   

20. Annie Östlund (C)               X   

21. Henrik Juhlin (C)   X   

22. Didrik von Seth (C)   X   

23. Anders Lönroth (MP)   X   

24. Louise Rollins (MP) - Maria Uggla (MP) X   

25. Christian Stulen (HP)   X   

26. Lars Björkman (HP) - Tina Varga Kjäll (HP) X   

27. Nujin Alacabek (V)   X   

28. Leif Tjärnstig (V)           X   

29. Malin Ahlgren (V)   X   

30. Robert Forsman (V)   X             

31. Britt Björneke (V) -  Sonia Benavente (V) X   

32. Anders Törnlund (V)   X   



33. Patrik Rahm (M)      X  

34. Love Bergström (M)    X  

35. Jelena Drenjanin (M)           X  

36. Erik Ottoson (M)    X  

37. Hampus Holmgren (M)    X  

38. Eva Paulsen Karlsson (M)    X  

39. Diana Molinsky (M) - Björn Karlsson (M)  X  

40. Mats Österholm (M)          X  

41. Jennifer Hopper Lind (M) - Anna Bredin (M)  X  

42. Carina Tärnsby (M)    X  

43. Gunilla Helmerson (M)    X  

44. Kennet Bergh (M)    X  

45. Cecilia Sundberg (M)    X  

46. Christopher Smith (L)    X  

47. Bo Källström (L)    X  

48. Martina Nyman (L)    X  

49. Cecilia Nordin (DP)    X  

50. Vakant (DP) -     Mikael Tångring (DP)  X  

51. Patrik Willingstam (DP) - Marcus Jillehed (DP)  X  

52. Karl Henriksson (KD)    X  

53. Gorges Barkho (KD)          X  

54. Mats Arkhem (SD)    X  

55. Alexandra Ghialamas (SD)    X  

56. Roger Urbanski (SD)    X  

57. Arnold Boström (SD)    X  

58. Sven Pernils (SD)    X  

59. Felix Byström (SD)    X  

60. Linus From (SD)                  X  

61. Ulf Thalin (SD)  - Malena Karanovic (SD)  X  

   Resultat 32 29 0 

 



 27 (44) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 
8 december 2025 

 
 
 

 

 
 

§ 16  Program för trygghet och prevention i Huddinge kommun 
2026–2029 

Diarienummer: KS-2025/474 

Kommunfullmäktiges beslut 

Program för trygghet och prevention i Huddinge kommun 2026–2029, bilaga 1 till 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 14 november 2025, 

antas. 

Sammanfattning 

Ett nytt program för trygghet och prevention har tagits fram. Program för trygghet 

och prevention syftar till att beskriva inriktningen inom området för perioden 

2026–2029.  

Ärendet har samberetts med socialförvaltningen.  

Program för trygghet och prevention omfattar följande fokusområden: 

• ANDTS  

• Mäns våld mot kvinnor våld i nära relationer, hedersrelaterat våld och 

förtryck, prostitution och människohandel  

• Psykisk hälsa och suicidprevention 

• Trygghet- och brottsförebyggande arbete  

2024 års arbete med att ta fram ett nytt trygghets- och säkerhetsprogram 

resulterade i bedömningen att det fanns ett behov av att tydliggöra styrningen 

inom området. Arbetet med att förebygga och motverka utsatta områden, 

organiserad kriminalitet och dödligt våld bedömdes höra samman med Huddinge 

kommuns arbete med trygghet och prevention snarare än med civil beredskap. 

Under våren 2025 har förvaltningens förslag till program för trygghet och 

prevention strukturerats om för att bättre svara upp mot och stärka det 

kommungemensamma trygghets- och preventionsarbetet.  

Socialnämnden fattade den 13 november 2025 beslut i enlighet med 

socialförvaltningens förslag till beslut. 

Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att program för trygghet och prevention 

antas.  

Yttranden under sammanträdet 

Aza Cheragwandi (S), Martina Nyman (L), Nujin Alacabek (V), Christian Stulen 

(HP) och Annie Östlund (C) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 

avslutad.  
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Yrkanden 

Aza Cheragwandi (S), Christian Stulen (HP), Annie Östlund (C) och Nujin 

Alacabek (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Särskilt yttrande 

Nujin Alacabek (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Martina Nyman (L) anmäler ett särskilt yttrande. Till justeringen har det inte 

inkommit något särskilt yttrande och därför finns inte något bilagt.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, KS 

Bilaga 1. Program för trygghet och prevention i Huddinge kommun 2026–2029 

Bilaga 2. Protokollsutdrag, socialnämnden 2025-11-13, §6 

Beslutet skickas till 

Socialförvaltningen 

Kommunstyrelsens förvaltning  

  



 

 

 

Datum: 2025-12-08 

 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 16: Program för trygghet och prevention i Huddinge kommun 
2026-2029 

 
Över lag är förslaget till program bra. Det strukturerar arbetet för trygghet och 

prevention på ett tydligt och överskådligt sätt. Vi delar bedömningen av vilka 

övergripande fokusområden som tas upp.  

 

Vi menar att det är problematiskt att en av målsättningarna, ”Huddinge är en 

kommun fri från mäns våld mot kvinnor, våld i nära relationer, hedersrelaterat 

våld och förtryck, prostitution och människohandel” saknar förankring i de 

angivna skyddsfaktorerna. De skyddsfaktorer som anges är lyckad skolgång, 

trygga familjeförhållanden, meningsfull fritid och trygga offentliga miljöer. När 

det gäller hedersrelaterat våld och förtryck nämns det en enda gång i hela 

programmet och det är när det anges som en del av målsättningen. Om 

programmet ska vara ett verktyg för hur förvaltningarna arbetar är det olyckligt att 

inte återkoppla till denna typ av förtryck när det kommer till hur man ska arbeta. 

 

Hedersrelaterat våld och förtryck utgår från samma patriarkala strukturer som 

mäns våld mot kvinnor men tar sig andra uttryck genom kollektivt sanktionerade 

kontrollmekanismer. Det hedersrelaterade våldet och förtrycket drabbar inte bara 

kvinnor utan kan även drabba unga killar, HBTQIA-personer och personer med 

funktionsnedsättningar. Vänsterpartiet i Huddinge har länge lyft vikten av att 

uppmärksamma och motarbeta det hedersrelaterade våldet och förtrycket. Vi har 

bland annat i samverkan med Mittenstyret sett till att det nu pågår ett arbete med 

att ta fram en handlingsplan mot hedersrelaterat våld och förtryck för Huddinges 

grund- och gymnasieskolor.  

 

Vi instämmer i att det är viktigt med en meningsfull fritid, men då måste 

infrastruktur för en sådan också finnas på plats. En viktig aspekt i att arbetet för 

trygghet och prevention ska kunna fungera är föreningslivet och civilsamhället. 

Det behövs ställen där människor kan mötas, helt enkelt. Trots det finns en stor 

brist på denna typ av lokaler i Huddinge kommun. Vi menar att tillskapandet av 

föreningslokaler är en viktig komponent i arbetet för en tryggare kommun.  

 

Vi menar att om dokument som detta, program för trygghet och prevention, ska 

vara verkningsfullt måste det finnas tydliga kopplingar mellan vilka målsättningar 

man har och vilka medel man använder för att nå dem. I fallet med hedersrelaterat 



våld och förtryck saknas detta i programmet vilket vi vill uppmärksamma. 

 

 

Nujin Alacabek  Malin Ahlgren 

 

Leif Tjärnstig  Robert Forsman 

 

Anders Törnlund  Sonia Benavente 
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§ 17  Redovisning av väckta och obesvarade motioner i 
Huddinge kommunfullmäktige per den 30 oktober 2025 

Diarienummer: KS-2025/1878 

Kommunfullmäktiges beslut 

Redovisning av väckta och obesvarade motioner i Huddinge kommunfullmäktige 

per den 30 oktober 2025 godkänns i enlighet med Bilaga 1 till kommunstyrelsens 

förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 1 november 2025. 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsen ska till kommunfullmäktige redovisa de inkomna motioner som 

inte har besvarats. Kommunstyrelsens förvaltning har upprättat en förteckning 

över väckta och obesvarade motioner i kommunfullmäktige per den 30 oktober 

2025, se bilaga 1.  

En motion ska beredas så att kommunfullmäktige kan fatta beslut inom ett år från 

det att motionen väckts. Om beredningen inte kan avslutas inom tid, ska detta och 

vad som framkommit i beredningen anmälas till fullmäktige inom samma tid.  

Per den 30 oktober 2025 finns 29 obesvarade motioner. Av dessa obesvarade 

motioner har sex väckts under 2024 och resterande 23 väckts under 2025. Av de 

obesvarade motioner som väcktes under 2024 avser kommunfullmäktige att 

behandla en under kvartal 4 2025, två under kvartal 1 2026 och tre under kvartal 2 

2026. Av de motioner som väckts 2025 avser kommunfullmäktige att behandla 

två under kvartal 4 2025, sex under kvartal 1 2026, sju under kvartal 2 2026 och 

åtta under kvartal 3 2026.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, KS 

Bilaga 1. Redovisning av väckta och obesvarade motioner i Huddinge 

kommunfullmäktige per den 30 oktober 2025. 
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§ 18  Utbetalning av kommunalt partistöd för år 2026 i 
Huddinge kommun  

Diarienummer: KS-2025/587 

Kommunfullmäktiges beslut 

Partistöd till de politiska partierna som är representerade i kommunfullmäktige 

ska under år 2026 ges dels som ett grundstöd om 203 569 kronor per parti, dels 

som ett mandatstöd om 82 832 kronor per mandat i kommunfullmäktige.  

Sammanfattning 

I Regler för kommunalt partistöd 2023-2026 i Huddinge kommun framgår att 

partistödet till de politiska partier som är representerade i kommunfullmäktige 

utgår dels som ett årligt grundstöd per parti, dels som ett årligt mandatstöd per 

mandat i kommunfullmäktige med 2023 som basår.  

För varje år därefter ska grundstödet och mandatstödet justeras så att de följer den 

procentuella ändringen av inkomstbasbeloppet från basåret fram till det aktuella 

året. Inkomstbasbeloppet är ett belopp som beräknas av Pensionsmyndigheten och 

som fastställs av regeringen. För år 2026 innebär detta en ökning mot 2025 års 

belopp med 3,47 procent.  

Mot bakgrund av detta föreslås partistödet för 2026 bestå av ett grundstöd om 203 

569 kronor per parti och ett mandatstöd om 82 832 kronor per mandat 

Yttranden under sammanträdet 

Arnold Boström (SD) och Ann-Marie Högberg (S) yttrar sig i ärendet innan 

överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Arnold Boström (SD) yrkar bifall till förslaget från Sverigedemokraterna som 

biläggs protokollet.  

Ann-Marie Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Arnold Boströms (SD) 

yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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Reservationer 

Felix Byström (SD), Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Roger 

Urbanski (SD), Arnold Boström (SD), Sven Pernils (SD), Linus From (SD) och 

Malena Karanovic (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, KS  

Bilaga 1. Missiv – Underlag för hur mottagare av partistöd ska redovisa  

användningen av erhållet partistöd 2024 

Bilaga 2. Underlag för hur mottagare av partistöd ska redovisa användningen  

av partistödet enligt 4 kap. 31 § kommunallagen (2017:725) 

Beslutet skickas till 

Samtliga partier i kommunfullmäktige 

  



1 (1) 

Datum: 2025-11-20 
Diarienummer: KS-2025/587 

YRKANDE 
Kommittén för arvodes- och 
partistödsfrågor 

Utbetalning av kommunalt partistöd för år 2026 i 
Huddinge kommun 

Förslag till beslut 
Kommittén för arvodes- och partistödsfrågor föreslår att Kommunstyrelsens 
föreslår kommunfullmäktige 

Partistöd till de politiska partierna som är representerade i kommunfullmäktige 
ska under år 2026 ges dels som ett grundstöd om 152 677 kronor per parti, dels 
som ett mandatstöd om 62 124 kronor per mandat i kommunfullmäktige. 

Motivering 
Huddinge kommun har ett stort ekonomiskt stöd för de politiska partierna. 
Sverigedemokraternas uppfattning är att de politiska partierna kan effektivisera 
verksamheten för att hålla nere kostnaden för Huddinges skattebetalare. Av den 
anledningen har vi i vår mål och budget för 2026 föreslagit såväl sänkt partistöd 
som sänkta arvoden för heltidsarvoderade. 
Vårt förslag för utbetalning av partistöd motsvarar en sänkning om 25 procent. 

Arnold Boström 

Sverigedemokraterna 
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§ 19  Tilläggsavtal till Sverigeförhandlingens Ramavtal 6 
Storstad Stockholm  

Diarienummer: KS-2025/1190 

Kommunfullmäktiges beslut 

Tilläggsavtal till Sverigeförhandlingens Ramavtal 6 godkänns i enlighet med 

bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 12 

november 2025. 

Sammanfattning 

Huddinge kommun är part i Sverigeförhandlingens Ramavtal 6 som tecknades  

2017. Avtalet reglerar bland annat finansiering och genomförande av Spårväg 

syd, en spårväg mellan Flemingsberg och Älvsjö via Masmo, Kungens kurva,  

Skärholmen, Segeltorp och Fruängen. Planering påbörjades 2020. I december  

2022 framkom att Spårväg syd enligt avtalets beskrivning inte skulle kunna  

genomföras inom ramen för avtalad finansiering. Parterna har efter förhandling  

signerat ett tilläggsavtal som är villkorat av respektive parts formella beslut 

senast den 31 december 2025.  

 

Tilläggsavtalet reglerar bland annat finansiering och genomförande av Spårväg  

syd etapp 1, mellan Flemingsberg och Skärholmen. Etapp 2 mellan Skärholmen  

och Älvsjö regleras inte. Projektbudgeten för etapp 1 uppgår till 5 000 miljoner  

kronor i prisnivå januari 2016. Utöver det finns en finansierad riskreserv på 500  

miljoner kronor. I förhållande till Ramavtal 6 utökas Huddinges  

medfinansieringsansvar med 50 miljoner kronor i riskreserven till sammanlagt  

858 miljoner kronor. Huddinges andel av finansieringen minskar från 19,2% till  

15,6%. Kommunens medfinansiering finansieras genom uttag av  

medfinansieringsersättning enligt kommunens antagna riktlinjer för  

medfinansieringsersättning. Enligt tidplanen för Spårväg syd etapp 1 planeras  

spårvägen att öppnas för trafik årsskiftet 2036/2037.  

 

Genom tilläggsavtalet minskar kommunens bostadsåtagande med 3 000 bostäder.  

 

Tre objekt i Huddinge kommuns åtagande gällande cykelinfrastruktur utgår,  

eftersom de inte längre är aktuella. Cykelåtagandet har även justerats med hänsyn  

till rådande planeringsläge för ingående objekt. 

Förvaltningens sammantagna bedömning är att tilläggsavtalet är godtagbart.  

Genom tilläggsavtalet säkerställs finansieringen av den del av Spårväg syd som 

är till störst nytta för invånare och verksamma och som är viktigast för 

kommunens utveckling.  
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Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S), Love Bergström (M), Robert Forsman (V), Karl 

Henriksson (KD), Anders Lönroth (MP), Henrik Juhlin (C) och Bo Källström (L) 

yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S), Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD), Anders 

Lönroth (MP), Henrik Juhlin (C) och Bo Källström (L) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Särskilt yttrande 

Robert Forsman (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, KS 

Bilaga 1. Tilläggsavtal till Sverigeförhandlingens Ramavtal 6 Storstad Stockholm 

Beslutet skickas till 

Samtliga parter i tilläggsavtalet 

  



 

 

 

Datum: 2025-12-08 

 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 19: Tilläggsavtal till Sverigeförhandlingens Ramavtal 6 
Storstad Stockholm 

 
Det var med blandade känslor som Vänsterpartiet tog del av den uppgörelse på 

regeringsnivå som nu lett fram till detta ärende, Ramavtal 6 i 

Sverigeförhandlingen. Under hela den tid som Sverigeförhandlingen pågick var 

Vänsterpartiet angelägna om att Spårväg Syd skulle byggas. I och med detta 

ärende kommer den första etappen av spårvägen, mellan Flemingsberg och 

Skärholmen, på plats. Detta är vi naturligtvis glada över. 

 

I ärenden som detta görs det dock ofta överenskommelser där man på ett, för den 

utomstående obegripligt, sätt förhandlar bort saker som till synes inte har med 

själva ärendet att göra. I detta fall och för Huddinge handlar det om att 3000 

bostäder stryks ur det åtagande kommunen fick i och med den ordinarie 

Sverigeförhandlingen. Från Vänsterpartiets sida tycker vi detta är beklagligt. 

Huddinge kommun måste höja tempot i sitt bostadsbyggande och se till att 

färdigställa i snabbare takt. Vi har presenterat en modell med Kombohus som gör 

detta möjligt. Denna skulle med fördel även kunna användas i influensområdet för 

Spårväg Syd. Vi menar att hyresrätter med lägre hyra i nyproduktion skulle vara 

en utmärkt del av mixen i det nya området i Kungens Kurva, exempelvis.  

 

I ärendet ingår också en komponent som för oss i Vänsterpartiet är svårsmält. Vi 

är motståndare till fler dyra, omoderna och onödiga motorvägar. I detta ärende 

ingår ytterligare en sådan, den så kallade Östlig förbindelse, som är en kvarleva 

från det gamla Dennispaketet och en del i att försöka skapa en ringled kring 

Stockholms innerstad, i första hand på kranskommunernas bekostnad. Detta ingår 

på intet sätt i att ha en framtidsorienterad politik för transporter och för klimatet. 

Därför kan vi lika lite ställa oss bakom ett förslag som rör Östlig förbindelse som 

färre bostäder.  

 

Samtidigt vill Vänsterpartiet inte stå i vägen för byggandet av etapp 1 av Spårväg 

Syd. Vi tror att det är en smart och hållbar kollektivtrafiklösning som vår del av 

regionen behöver. Därför väljer vi att avstå från att delta i beslutet.  

 

 

Nujin Alacabek  Malin Ahlgren 

 



Leif Tjärnstig  Robert Forsman 

 

Anders Törnlund  Sonia Benavente 
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§ 20  Inriktning för fastigheterna Städet 16, Stuvsta gård 1:84, 
Spillkråkan 10, del av Länna 45:1 och del av Lissma 4:42  

Diarienummer: KS-2025/1591 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige godkänner inriktning för ägande och utveckling av 

fastigheterna Städet 16, Stuvsta gård 1:84, Spillkråkan 10, del av Länna 45:1 

och del av Lissma 4:42 i enlighet med kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande daterat den 15 oktober 2025. 

2. Stuvsta stationshus (Stuvsta gård 1:84) ska förutom externa kommersiella 

verksamheter även kunna ha hyresgäster med ideell verksamhet. 

3. Huddinge Samhällsfastigheter AB ges i uppdrag att i dialog med 

kommunstyrelsens förvaltning och Huge Bostäder AB utreda 

förutsättningarna för försäljning av fastigheten Städet 16 till Huge Bostäder 

AB. 

4. Huddinge Samhällsfastigheter AB ges i uppdrag att i dialog med 

kommunstyrelsens förvaltning och Huge Bostäder AB utreda 

förutsättningarna för försäljning av fastigheten Stuvsta gård 1:84 till Huge 

Bostäder AB. 

5. Uppdraget till kommunstyrelsen att tillsammans med Huddinge 

samhällsfastigheter utreda koncernens framtida innehav och förvaltning av 

naturvårdsfastigheter, kulturhistoriskt betydelsefulla fastigheter och 

arrendegårdar ur ett ekonomiskt hållbart perspektiv, som gavs i Mål och 

budget för 2025–2027, anses utfört. 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsens förvaltning har, med stöd av Huddinge Samhällsfastigheter 

AB och Svefa, genomfört en fördjupad analys av fem fastigheter inom 

kommunkoncernen. Syftet har varit att belysa de ekonomiska, tekniska och 

kulturhistoriska förutsättningarna samt att ta fram förslag till fortsatt ägande och 

utveckling. Analysen visar att flera fastigheter saknar långsiktigt behov inom 

kommunens egen verksamhet och därför bör utvecklas för kommersiellt nyttjande, 

i flera fall genom överlåtelse till Huge Bostäder AB som har kompetens för att 

förvalta och utveckla fastigheter för kommersiella hyresgäster. Detta skapar 

förutsättningar för att fastigheterna kan utvecklas på ett ekonomiskt hållbart sätt 

samtidigt som deras kulturhistoriska värden bevaras och vårdas. En framtida 

försäljning bidrar också till att renodla Huddinge Samhällsfastigheters portfölj så 

att bolaget kan fokusera på sitt kärnuppdrag att tillgodose kommunens 

verksamheters lokalbehov. Genom utredningen har en metodik och ett ramverk 

etablerats för fortsatt hantering av övriga berörda fastigheter inom 

kommunkoncernen. Mot denna bakgrund bedöms uppdraget i Mål och budget 

2025–2027 vara uppfyllt. Sammantaget innebär förslaget att kommunen stärker 



 35 (44) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 
8 december 2025 

 
 
 

 

 
 

sin långsiktiga förvaltning av fastighetsbeståndet och skapar en bättre balans 

mellan ekonomiskt ansvarstagande och bevarandet av kulturmiljöer. 

Yttranden under sammanträdet 

Emil Högberg (S), Felix Byström (SD), Anders Törnlund (V), Henrik Juhlin (C), 

Mats Österholm (M), Christian Stulen (HP), Carl Otto Engberg (L), Ann-Marie 

Högberg (S) och Bo Källström (L) yttrar sig under ärendet innan överläggningen 

förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Emil Högberg (S), Felix Byström (SD), Henrik Juhlin (C), Mats Österholm (M) 

och Christian Stulen (HP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Särskilt yttrande 

Felix Byström (SD), Anders Törnlund (V) och Bo Källström (L) anmäler varsitt 

särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, KS 

Bilaga 1. Analys av fem fastigheter inom Huddinge kommun /Svefa 

Beslutet skickas till 

Huddinge samhällsfastigheter AB 

Huge Bostäder AB 
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Datum: 2025-12-08 
Diarienummer: KS-2025/1591 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 20: Inriktning för fastigheterna Städet 16, Stuvsta 
gård 1:84, Spillkråkan 10, del av Länna 45:1 och del av 
Lissma 4:42 

Sverigedemokraterna ser positivt på att kommunstyrelsens förvaltning har 
genomfört den fördjupade analysen av vissa fastigheter inom kommunkoncernen 
för att ta fram förslag till fortsatt ägande och utveckling. Vi ställer oss även 
positiva till ordförandeförslaget om att möjliggöra för ideella verksamheter för 
Stuvsta stationshus. 

Medan förvaltningen lyfter många möjliga användningsområden för Stuvsta 
stationshus, bland annat café, kontor eller bed & breakfast anser 
Sverigedemokraterna att större förändringar vad gäller verksamhet i 
stationshuset behöver hanteras tillsammans med en utveckling av Stuvsta torg. 

Torget utgörs i dag till största del av parkering, vilket gör det svårt att bedriva 
många av de förslagna verksamheterna. Vid en större utveckling av Stuvsta torg, 
som möjliggör fler mötesplatser samtidigt som parkeringsbehovet kan mötas, 
skulle dock förutsättningarna bli mycket bättre. 

 

 

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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Datum: 2025-12-09 
Diarienummer: KS-2025/1591 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

    

 
Inriktning för fastigheterna Städet 16, Stuvsta gård 1:84, 
Spillkråkan 10, del av Länna 45:1 och del av Lissma 4:42 
 
Liberalerna ansluter sig till kommunens behov av ett långsiktigt och 
strategiskt förhållningssätt till fastighetsportföljen, med fokus på 
ekonomisk hållbarhet och tydlig prioritering av fastigheter för 
kärnverksamhet. Samtidigt vill vi framhålla att kulturhistoriskt värdefulla 
fastigheter inte enbart bör betraktas i termer av driftnetto och 
investeringsutrymme, utan även utifrån deras betydelse för kultur, 
identitet och samhällsliv. 
 
Stuvsta stationshus (Stuvsta gård 1:84) 
 
Stuvsta stationshus har en betydande kulturhistorisk och lokal 
identitetsskapande funktion. Fastigheten används i dag av kultur- och 
föreningsliv, och byggnadens läge i direkt anslutning till 
pendeltågsstationen gör den särskilt lämpad för verksamhet med stor 
publik tillgänglighet. Liberalerna har tidigare föreslagit att fastigheten ska 
utvecklas till ett pendlingsbibliotek och lokal mötesplats med generösa 
öppettider och möjlighet att samutnyttja lokalerna av föreningslivet.  
 
Fullersta Bio (Städet 16) 
 
Fullerstaområdet rymmer redan kommunens mest betydande 
sammanhållna kulturmiljö. Fastigheten Fullersta Bio har, tillsammans med 
Fullersta gård och övriga etablerade kulturverksamheter i området, 
förutsättningar att bilda ett sammanhängande kulturkluster. I stället för att 
utreda försäljning bör kommunen inleda en samlad utvecklingsplan för 
området, där Fullersta Bio tillskapas ett publikt innehåll som stärker det fria 
kulturlivet, civilsamhällets kulturutövning och Huddinges tillgänglighet till 
kultur. 
 
För Liberalerna 
 
Bo Källström 



 

 

 

Datum: 2025-12-08 

 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 20: Inriktning för fastigheterna Stödet 16, Stuvsta gård 1:84, 
Spillkråkan 10, del av Länna 45:1 och del av Lissma 4:43 

 

Vänsterpartiet ser positivt på att överlåta fastigheterna till Huge Bostäder och 

Huddinge Samhällsfastigheter. Kompetensen för att utveckla fastigheterna ligger 

hos bolagen snarare än i kommunkoncernen som sådan.  

 

När den nya fastighetspolicyn antogs föreslog Vänsterpartiet tillägg som skulle 

vara tillämpbara i just detta sammanhang. Det handlade om att inte avyttra mark 

och fastigheter som skulle kunna vara till nytta för föreningslivet eller som 

mötesplatser för Huddingeborna. Vi anser att det vore positivt om bolagen tar med 

sig denna inriktning i den vidare hanteringen. 

 

 

Nujin Alacabek  Malin Ahlgren 

 

Leif Tjärnstig  Robert Forsman 

 

Anders Törnlund  Sonia Benavente 
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§ 21  Miljöprogram för Huddinge kommun 2026-2029 

Diarienummer: KS-2024/2056 

Kommunfullmäktiges beslut 

Miljöprogram för Huddinge kommun 2026–2029, bilaga 1 till förvaltningens 

tjänsteutlåtande daterat den 6 oktober 2025, antas.  

Sammanfattning 

Huddinge kommun har sedan 2017 ett kommunövergripande miljöprogram. Det 

nuvarande programmet, antaget av kommunfullmäktige april 2022, gäller under 

perioden 2022–2025. Miljöprogrammets huvudsyfte är att peka ut riktningen för 

kommunens miljöarbete för att uppnå globala och nationella miljömål. 

I och med att nuvarande program löper ut den 31 december 2025 har 

förvaltningen under år 2024 kommit fram till att det behöver tas fram ett reviderat 

miljöprogram och att arbetet ska bedrivas som ett kommunövergripande projekt. 

Sedan februari 2025 har det pågått arbete för att ta fram ett förslag till reviderat 

miljöprogram för perioden 2026–2029 som inkluderar mål som bidrar till att 

uppfylla de globala miljömålen i Agenda 2030 och de nationella miljömålen samt 

stödja regionala prioriteringar, strategier och planer inom miljöområdet. 

Projektet har utmynnat i ett förslag till miljöprogram för perioden 2026–2029 

innehållandes övergripande mål och delmål som redovisas i fem temaområden: 

1. klimat och energi 

2. vatten 

3. biologisk mångfald och friluftsliv 

4. cirkulär ekonomi och gifter i miljön 

5. informera och engagera 

Utöver de mål som anges inom de specifika temaområdena finns det övergripande 

klimatmålet om att kommunens ska vara klimatneutral till 2040. 

Miljöprogrammets mål bedöms ligga i linje med de globala målen i Agenda 2030 

och de nationella miljömålen. Tillsammans med kommunens översiktsplan utgör 

miljöprogrammet även kommunens energiplan. 

Förvaltningen föreslår att Miljöprogram för Huddinge kommun 2026–2029, enligt 

bilaga 1, antas 
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Yttranden under sammanträdet 

Anders Lönroth (MP), Felix Byström (SD), Emil Högberg (S), Lars Björkman 

(HP), Karl Henriksson (KD), Maria Uggla (MP), Hampus Holmgren (M), Henrik 

Juhlin (C), Malin Ahlgren (V) och Yossi Sigal (S) yttrar sig i ärendet innan 

överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Anders Lönroth (MP), Emil Högberg (S), Lars Björkman (HP) och Henrik Juhlin 

(C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Felix Byström (SD) yrkar bifall till Sverigedemokraternas förslag till beslut som 

biläggs protokollet.  

Malin Ahlgren (V) yrkar bifall till Vänsterpartiets förslag till beslut som biläggs 

protokollet.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut, Felix Byströms (SD) yrkande eller Nujin 

Alacabeks (V) yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Reservationer 

Felix Byström (SD), Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Roger 

Urbanski (SD), Arnold Boström (SD), Sven Pernils (SD), Linus From (SD) och 

Malena Karanovic (SD), Nujin Alacabek (V), Leif Tjärnstig (V), Malin Ahlgren 

(V), Robert Forsman (V), Sonia Benavente (V) och Anders Törnlund (V) 

reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag.  

Särskilt yttrande 

Hampus Holmgren (M) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Karl Henriksson (KD) anmäler ett särskilt yttrande. Till justeringen har det inte 

inkommit något särskilt yttrande och därför finns inte något bilagt.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, KS 

Bilaga 1. Miljöprogram för Huddinge kommun 2026–2029 

Bilaga 2. Remissversion av Miljöprogram för Huddinge kommun 2026–2029 

Bilaga 3. Samrådsredogörelse  
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Beslutet skickas till 

Samtliga nämnder 

Samtliga av kommunens hel- och delägda bolag  
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Datum: 2025-11-26 
Diarienummer: KS-2024/2056 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

Miljöprogram för Huddinge kommun 2026–2029 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1 Ärendet avslås. 
2 Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram ett miljöprogram för år 2026–

2029 baserat på Sverigedemokraternas förslag till Mål och budget 2026–
2028. 

Motivering 
Miljöprogrammet förhåller sig till kommunens antagna Mål och budget. Då 
Sverigedemokraterna har föreslagit en helt annorlunda målstruktur får det 
följdverkningen för den här typen av styrdokument. Vi anser inte att program, 
planer och andra styrdokument ska vara rent politiskt framtagna utan kräver ett 
samspel mellan förvaltning och politiken. I detta fall är det inte möjligt för vår del. 

När kommunen hanterar program som är starkt beroende av antagen Mål och 
budget brukar partier som presenterar egna förslag till Mål och budget avstå från 
att delta i beslutet. Miljöprogrammet föreslås dock vara gällande långt in i 
kommande mandatperiod och vi anser därför att beslutsärendet behöver 
hanteras på ett något annorlunda sätt – trots att programmet per automatik 
skulle behöva revideras om Sverigedemokraterna styrde kommunen. 

Under beredningen av ärendet har Sverigedemokraterna varit konstruktiva och 
försökt förbättra ett program som baseras på andra partiers budget och vi lyfter 
här några av de delar som vi anser problematiska, oavsett vilken övergripande 
inriktning på programmet som de olika partierna kan tänkas ha. 

Temaområde 1: Klimat och energi 
I målen framgår att kommunkoncernen ska arbeta för minskade geografiska 
utsläpp, minskad klimatpåverkan från transportsektorn och minskad 
klimatpåverkan från konsumtion. Medan dessa mål kan vara beaktningsvärda ser 
vi inte att kommunen har möjlighet att påverka nämnvärt, där risken är att målen 
snarare get ett negativt utfall på samhällsnivå. 

Transportsektorn står för en stor andel av Sveriges utsläpp av växthusgaser, 
medan kommunen kan och bör arbeta för att minska transportsträckor så är 
risken att arbetet i stället leder till att försvåra resandet (då det i förhållande till 
målet är bättre att en bil står stilla, än att invånare har goda resmöjligheter). 

Vi står helt bakom att invånarna ska ha möjligheten att konsumera klimat- och 
miljömedvetet, men vi ser också att detta tenderar att övergå från en möjlighet 
till en skyldighet i verksamheterna – exempelvis inom måltidsplaneringen. 
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Kommunstyrelsen 
 

 
Temaområde 5. Informera och engagera 
Det är viktigt att informera och engagera, men det är inte ett mål i sig – det är ett 
verktyg för att uppnå andra mål. Genom att det ligger kvar som ett eget 
temaområde finns det en överhängande risk att kommunen använder resurser i 
syfte att informera och engagera, utan att det ger några resultat för vare sig 
miljön eller klimatet. Som exempel kan här lyftas bidraget för miljöförbättrande 
insatser som har gått till studiecirklar, föreläsningar, workshops, utbildningar, 
informationsspridning och teaterföreställningar, men sällan till insatser som leder 
till konkret miljöförbättring. 

Sverigedemokraterna föreslog därför under beredningen av det reviderade 
miljöprogrammet att temaområdet skulle strykas och inordnas som aktiviteter 
under de andra temaområdena. 

Övriga synpunkter 
Det är positivt att miljöprogrammet lyfter problemet med målkonflikter, att vissa 
mål i programmet krockar med mål i andra styrdokument. Vi hade gärna sett en 
utveckling av denna del under respektive delmål för att på förhand få en bättre 
bild av vilka konflikter som kan komma att behöva hanteras. 

Vi hade även gärna sett en tydligare konsekvensanalys av programmet kring hur 
verksamheterna påverkas. Behovet av detta har blivit tydligt givet tidigare 
programs påverkan på exempelvis elevresor inom ramen för internationellt utbyte 
samt måltidsverksamhet. 

 

Slutligen vill vi tacka såväl förvaltning som de andra partierna för givande 
diskussioner och en väl ordnad process för hanteringen av programmet, även om 
vi inte står bakom slutresultatet. 

  

 

 

 

Felix Byström  

Sverigedemokraterna 



Datum: 2025-11-26 

FÖRSLAG 
Kommunstyrelsen 

Miljöprogram för Huddinge kommun 2026-2029

Förslag  

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1. Miljöprogram för Huddinge kommun 2026-2029, bilaga 1 till förvaltningens 
tjänsteutlåtande daterat den 6 oktober 2025, antas med följande ändringar:

a) Första meningen på sida 11 ändras till följande lydelse: ”Resor med gång-,

cykel- och kollektivtrafik samt bildelningstjänster ökar och det finns en väl

utbyggd laddinfrastruktur.”

b) En ny mening läggs in under delmål 2.1, sista stycket mellan meningen som

avslutas ”[…] avsätts för dagvattenhantering” och meningen som inleds

”Kommunens dagvattenstrategi […]”. Meningen ska ha följande lydelse: ”En

inventering ska göras för att ta fram en prioritetsordning som utgår ifrån var

behoven är störst.”

Bakgrund 

Över lag är förslaget till miljöprogram bra. Det tar fasta på de utmaningar som 

finns för den gröna omställningen och hur kommunen ska kunna arbeta för att 

motverka klimatkrisen.  

Inledningsvis vill vi poängtera att Vänsterpartiet ställer sig frågande till hur det 

ska vara möjligt för Huddinge kommun att uppnå målet om delmålen 1.1 och 1.2, 

Minskade geografiska utsläpp av växthusgaser i takt med Parisavtalets 1,5-

gradersmål respektive Minska klimatpåverkan från transportsektorn under 

temaområdet Klimat och energi. Huddinge kommun står just nu mitt i 

förberedelserna och arbetet inför ett gigantiskt motorvägsprojekt, Tvärförbindelse 

Södertörn. Det är ett aktivt politiskt val att i stället för att förlägga fler transporter 

från den nya djuphamnen i Nynäshamn på räls välja en motorväg genom hela 

Södertörnshalvön. Såväl vi som intresseföreningar likt Naturskyddsföreningen har 

varnat för att detta kommer få följder i form av sämre tillgång till natur- och 

rekreationsområden, risk för sämre biologisk mångfald och för ökade 

partikelhalter i luften. Men inte minst bygger vårt motstånd mot vägbygget på de 

ökade koldioxidutsläppen som kommer bli en följd av den nya motorvägen.  

I delmålet 1.2, Minskade geografiska utsläpp av växthusgaser i takt med 

Parisavtalets 1,5-gradersmål menar vi att det är viktigt att också lyfta fram, 

informera om och uppmana till användning av bildelningstjänster. Det finns 



många lägen där det inte är ekonomiskt försvarbart att äga en egen bil, men där 

det i ett specifikt sammanhang underlättar att ha tillgång till en sådan. I dessa 

sammanhang finns (el)bilpooler och liknande tjänster som vi anser att kommunen 

bör lyfta fram i miljöprogrammet som alternativ till den nu rådande ordningen där 

personbilstrafiken i stort sett uteslutande sker med egen bil och ofta på slentrian 

då det upplevs som mer bekvämt än att resa kollektivt.  

 

Gällande rening av dagvatten menar vi att det är viktigt att framhålla i en 

informationskampanj för Huddingeborna vilka åtgärder som kan minska 

förorening av dagvattnet, exempelvis biltvätt på villauppfarter. Vi är glada över 

att se starten på en riktad informationskampanj som är del av de reformer som 

Vänsterpartiet har i överenskommelse med Mittenstyret och hoppas att detta 

arbete fortsätter för att samtidigt öka medborgarnas kunskap om miljö- och 

klimatfrågor. Vi anser också att kommunen bör göra en inventering av 

förekomsten av föroreningar för att kunna skapa en tydlig prioriteringsordning att 

utgå från i det fortsatta arbetet. 

 

För oss är det också viktigt att man får en god förståelse för hur processerna i 

naturen ser ut. Detta skulle kunna göras genom informationsmaterial och guidade 

visningar i naturreservaten med utgångspunkt i kommunens kulturfastigheter. 

Material för att informera och inkludera medborgarna bör då tas fram på olika 

språk.  

 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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Datum: 2025-12-08 
Diarienummer:  

SÄRSKILT YTTRANDE 
KOMMUNFULLMÄKTIGE 

 

Ärende 21. Miljöprogram för Huddinge kommun 2026–
2029 

Moderaterna i Huddinge är i grunden positiva till att ett nytt miljöprogram 

antas. Miljö- och klimatfrågorna är viktiga och kräver ett gemensamt 

ansvarstagande för att stärka omställningen och skapa goda livsmiljöer för 

dagens och framtidens Huddingebor. Att programmet revideras och 

uppdateras är därför i sig välkommet. 

Samtidigt finns det flera delar i förslaget där vi ser behov av att tydliggöra 

risker och utmaningar. 

För det första vill vi lyfta riskerna med att flytta mål- och 

uppföljningsansvaret från politiken till förvaltningen. En sådan förändring 

innebär i praktiken ett maktskifte bort från de folkvalda och riskerar att leda 

till ett ökat tjänstemannastyre. Det är ytterst de politiskt valda som ska 

formulera målen, följa upp dem och ta ansvar inför väljarna, inte 

tjänstemannaorganisationen. 

Vidare är flera av programmets ambitioner alltför vagt formulerade. Detta 

öppnar för olika tolkningar och riskerar att skapa målkonflikter i det 

fortsatta arbetet. Ett miljöprogram behöver vara tydligt, mätbart och 

styrande, inte lämna avgörande avvägningar öppna för tolkning. 

När Moderaterna ställer sig bakom programmet gör vi det med en tydlig 

utgångspunkt. Omställningen ska ske genom en elektrifierad fordonsflotta 

och teknisk utveckling, inte genom politik som begränsar människors 

rörlighet i vardagen. Huddingebornas möjlighet att ta sig till arbete, 

fritidsaktiviteter och service ska värnas. Miljöpolitiken ska understödja 

omställningen, inte motarbeta bilen som nödvändig del av många 

människors vardag. 

Vi menar också att temaområde 5, Informera och engagera, hade kunnat 

integreras bättre i övriga målområden. Information är inte ett egenvärde i 

sig, utan ett verktyg för att uppnå konkreta resultat inom respektive 

sakområde. Exempelvis hör information kopplad till arbetet med 

vattenkvalitet tydligare hemma under temat Vatten än som en fristående 

punkt. 

Med dessa synpunkter vill Moderaterna understryka att vi ser ett värde i ett 

uppdaterat miljöprogram. Programmets genomförande måste ske med 

tydliga demokratiska ansvarslinjer, rätt prioriteringar och en miljöpolitik 

som stödjer, inte begränsar, Huddingebornas vardag. 
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§ 24  Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) och Martin 
Nigals (SD) - Ny pendeltågsuppgång på Huddinge station 

Diarienummer: KS-2025/311 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 6 

oktober 2025, anses motionen besvarad. 

Sammanfattning 

Felix Byström och Martin Nigals (båda SD) har den 17 februari 2025 väckt en 

motion där de föreslår att kommunstyrelsen får i uppdrag att initiera en 

åtgärdsvalsstudie (ÅVS) för en ytterligare pendeltågsuppgång på Huddinge 

station. 

En ny stationsentré vid trafikplats Storängen ingår sedan tidigare som en bärande 

idé i kommunens utvecklingsplan för centrala Huddinge. Det finns även ett 

konstaterat behov av att utvidga stationens bussterminal.  

Två pågående processer påverkar dock platsens förutsättningar, 1) vägprojektet 

Tvärförbindelse Södertörns utformning som kan komma att ändras och 2) 

busslinje 172 som Region Stockholm pekat ut som en linje som kan ersättas med 

spårväg i framtiden. 

Kommunstyrelsens förvaltning instämmer i behovet av en åtgärdsvalsstudie, men 

anser att det finns anledning att avvakta med att själva initiera studien. När 

planeringsläget mognat kan Huddinge kommun ta en ny kontakt med Trafikverket 

för att se om de avser att inleda en ÅVS i närtid, eller om det finns anledning för 

kommunen att initiera studien i stället. 

Med hänvisning till ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 

motionens yrkande anses besvarat. 

Yttranden under sammanträdet 

Felix Byström (SD), Emil Högberg (S) och Love Bergström (M) yttrar sig i 

ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Felix Byström (SD) yrkar bifall till motionen.  

Emil Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 
8 december 2025 

 
 
 

 

 
 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Felix Byströms (SD) 

yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Reservationer 

Felix Byström (SD), Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Roger 

Urbanski (SD), Arnold Boström (SD), Sven Pernils (SD), Linus From (SD) och 

Malena Karanovic (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, KS  

Bilaga 1. Motion – Ny pendeltågsuppgång på Huddinge station, av Felix  

Byström (SD) och Martin Nigals (SD) 

Bilaga 2. Region Stockholms yttrande över motion om en andra  

pendeltågsuppgång vid Huddinge station (2024-06-19) 
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§ 25  Svar på motion väckt av Love Bergström (M) – Effektivare 
användning av outnyttjade ytor 

Diarienummer: KS-2024/480 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat 6 

oktober 2025, anses motionen besvarad.  

Sammanfattning 

Love Bergström (M) har den 18 mars 2024 väckt en motion om effektivare 

användning av outnyttjade ytor. Motionären yrkar att kommunfullmäktige 

beslutar att kommunstyrelsen uppdras utreda hur kommunkoncernens 

exploateringsytor under framtagandet av detaljplan och/eller som inte ska 

bebyggas i närtid kan utnyttjas mer effektivt och ändamålsenligt samt formulera 

en policy kring detta.  

Kommunstyrelsens förvaltning delar motionärens uppfattning om vikten av att ta 

tillvara tillfälligt outnyttjade markytor på ett effektivt och ändamålsenligt sätt. För 

att stärka utvecklingen i lokala centrum och regionala stadskärnor har 8 mnkr 

avsatts i Mål och budget 2025–2027 till kommunstyrelsen, vilka används för att 

skapa trygga och trivsamma områden. Under 2025 har ett arbete med 

platsutveckling inletts som syftar till att effektivisera användningen av outnyttjade 

ytor och utveckla ytor som skapar mervärde. Kommunstyrelsens förvaltning 

genomför arbetet i samverkan med berörda förvaltningar och bolag i 

kommunkoncernen. Parallellt med detta verkar Husf för trygga och trevliga 

miljöer på fastigheter där byggnader rivits genom att så ängsblom, i väntan på att 

marken ska ianspråktas igen. 

Kommunstyrelsens förvaltning bedömer att kommunkoncernens pågående arbete 

med platsutveckling motsvarar intentionerna i motionen om en mer effektiv och 

ändamålsenlig användning av outnyttjade ytor. Eftersom det redan finns ett 

etablerat arbetssätt med platsutveckling ser förvaltningen inget behov av att utreda 

eller ta fram en policy.  

Med hänvisning till ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 

motionen anses besvarad. 

Yttranden under sammanträdet 

Love Bergström (M), Emil Högberg (S), Felix Byström (SD) och Cecilia Nordin 

(DP) yttrar sig under ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  
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Yrkanden 

Emil Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Love Bergström (M), Felix Byström (SD), Cecilia Nordin (DP) och Bo Källström 

(L) yrkar bifall till motionen.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Love Bergströms (M) 

med fleras yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Reservationer 

Love Bergström (M), Jelena Drenjanin (M), Erik Ottoson (M), Hampus Holmgren 

(M), Eva Paulsen Karlsson (M), Mats Österholm (M), Carina Tärnsby (M), 

Gunilla Helmerson (M), Kennet Bergh (M), Cecilia Sundberg (M), Patrik Rahm 

(M), Anna Bredin (M), Björn Karlsson (M), Christopher Smith (L), Bo Källström 

(L), Martina Nyman (L), Cecilia Nordin (DP), Marcus Jillehed (DP), Mikael 

Tångring (DP), Felix Byström (SD), Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas 

(SD), Roger Urbanski (SD), Arnold Boström (SD), Sven Pernils (SD), Linus 

From (SD) och Malena Karanovic (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för 

eget förslag.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, KS 

Bilaga 1. Effektivare användning av outnyttjade ytor - motion av Love  

Bergström (M) 
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§ 26  Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Anders Törnlund och Malin Ahlgren (samtliga V) om att inrätta en 

musikungdomsgård i den östra kommundelen får väckas och överlämnas till 

kommunstyrelsen för beredning.  

2. Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Anders Törnlund och Malin Ahlgren (samtliga V) om att ställa krav på 

lärlingsplatser vid upphandling och markanvisning får väckas och överlämnas 

till kommunstyrelsen för beredning.  

3. Motion av Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) om att låta 

Huddinges äldre välja kön på sin hemtjänstpersonal får väckas och 

överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.  

Sammanfattning 

Följande motioner har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 8 

december:  

• Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Anders Törnlund och Malin Ahlgren (samtliga V) om att inrätta en 

musikungdomsgård i den östra kommundelen. 

• Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Anders Törnlund och Malin Ahlgren (samtliga V) om att ställa krav på 

lärlingsplatser vid upphandling och markanvisning. 

• Motion av Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) om att låta 

Huddinges äldre välja kön på sin hemtjänstpersonal. 

Inga interpellationer har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 8 

december.  
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§ 27  Delgivningar 

Diarienummer: KS-2025/3 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några delgivningar.  
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